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Vážení a milí spoluobčané, 
stojíme na  prahu nového roku. To je tra-
dičně čas, kdy se ohlížíme za uplynulým ob-
dobím a  s  očekáváním a  nadějí myslíme 
na budoucnost.  
Rok, který právě skončil, byl pro naše město 
plný výzev, ale zároveň i významných počinů. 
Největší zkouškou naší společné trpělivosti 
byla bezesporu stavba dálnice, která pro-
chází v těsné blízkosti našeho města. Roz-
sáhlá stavební činnost měla obrovský vliv 
na každodenní život nás všech – od zvý-

šené dopravy přes hluk a prašnost až po do-
časná dopravní omezení.  
Zprovoznění dálnice na  konci minulého 
roku byl historický okamžik, na který čekalo 
několik generací. Jejich očekávání se nyní 
stalo skutečností. Děkuji všem obyvatelům 
Vysokého Mýta a okolí za trpělivost a po-
chopení pro dočasné komplikace. Děkuji 
také všem, kteří se na přípravě a stavbě 
dálnice podíleli. Ředitelství silnic a dálnic, 
firmám a  úřadům včetně našich kolegů 
na odborech. 
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Dálnice přispěje k rozvoji města
Tradiční novoroční slovo starosty města Vysokého Mýta Františka Jiraského.

Když se ohlédneme zpět za minulým rokem, 
vidíme za sebou spoustu práce a řadu do-
končených i plánovaných projektů, které při-
spějí ke zvýšení kvality života obyvatel 
Vysokého Mýta. Dokončili a  otevřeli jsme 
novou obřadní síň, která občanům nabízí 
kultivované prostředí v  moderní budově 
uprostřed přilehlého parku, který je součástí 
obřadního prostoru. Pokračovali jsme ve 
zlepšování veřejných prostor a v opravách 
chodníků a  komunikací. Mezi nejvýznam-
nější stavební akce patřily výměna mostu 
v Jeronýmově ulici, úpravy veřejného pro-
storu vymezeného ulicemi Odbojářská, Slov. 
nár. povstání, Vítězná a Ležáků a nový park 
v sídlišti za pivovarem.  
Toto vše by nebylo možné bez spolupráce 
a  nasazení lidí, kteří se aktivně podílejí 
na správě našeho města. Rád bych za to vy-
jádřil poděkování členům městského zastu-
pitelstva, radním, členům výborů a komisí, 
ale i  zaměstnancům městského úřadu, 
městských organizací a společností. Jejich 
obětavá činnost, velké úsilí a odborné zna-
losti jsou při rozhodování a pro chod města 
nepostradatelné. 
Do nového roku 2026 vám přeji především 
pevné zdraví, mnoho osobních i pracovních 
úspěchů a radostných chvil strávených s ro-
dinou a přáteli. Přeji si, abychom si vzájemně 
pomáhali a s nadhledem a optimismem čelili 
výzvám, které nám život přinese. 

 V úctě  František Jiraský, starosta 

novoroční slovo starosty

Starosta František Jiraský se ohlíží za předešlým rokem. Foto Radek Štěpán

V polovině prosince byl otevřen další úsek dlouho očekávané dálnice D35. Foto Radek Štěpán
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Jaké má město plány do budoucna? 
Pro lednové číslo Vysokomýtského zpravodaje jsme o rozhovor požádali starostu města Františka Jiraského.

rozhovor měsíce

Pane starosto, stojíme na prahu nového 
roku. Tématem číslo jedna v  našem 
městě je dlouhodobě doprava. V  pro-
sinci jsme se dočkali zprovoznění dálnice 
kolem Vysokého Mýta. Lze ho označit za 
největší událost roku? 
Zcela určitě, na dálnici čekaly celé generace 
Mejťáků. A čekaly čím dál nedočkavěji. Jak 
se totiž blížil okamžik zprovoznění dálnice, 
zhoršovaly se podmínky ve městě. Věřím, že 
se místním nyní hodně uleví. Po všech 
stránkách na ně dopadala zátěž zvýšeného 
provozu a prašnost, protože tato obrovská 
stavba ovlivňovala město ve všech sférách 
života. Děkuji obyvatelům města za pocho-
pení i všem, kteří se na stavbě dálnice po-
díleli. 
 
Co dalšího v dopravě můžeme očekávat? 
Nejvýznamnější krok ohledně řešení do-
pravních problémů máme tedy za sebou. 
Situace by se měla ještě více zlepšit po 
zprovoznění obou navazujících úseků. 
Ve městě ubude tranzitní doprava, což je 
zároveň výzva k  úvahám o  dalších změ-
nách  ve  městě.  Máme  například  naplá-
nováno zklidnění dopravy v ulici Komen- 
ského a připravujeme také napojení auto-
busového nádraží na  silnici I/35. Hodně 
bude záviset také na tom, jak bude pokra-
čovat příprava a realizace přeložky silnice 
na Choceň. 
 
Mohl byste něco říci čtenářům zpravo-
daje o hospodaření města? 
Finanční situace města je tradičně dobrá. 
Město nemá žádné úvěry ani žádné ná-
klady na  dluhovou službu. Naše finanční 
síla je taková, že dokážeme z běžného roz-
počtu ufinancovat stamilionovou akci, jako 
byla například obřadní síň. To vše, aniž by 
to mělo negativní vliv na financování pro-
vozních výdajů, dalších akcí a oprav i dotací 
neziskovým organizacím a spolkům. 
 
Do nového roku vstupuje město se 
schváleným rozpočtem…  
Rozpočet je sestaven jako mírně schodkový 
s tím, že schodek je symbolický a krytý vol-
nými finančními prostředky. Rozpočet je 
v celkové výši už přes půl miliardy korun, 
protože po změně financování nepedago-
gických pracovníků byly navýšeny příjmy 
i výdaje, příjmy z rozpočtového určení státu 
a  výdaje na  mzdy nepedagogických pra-
covníků. Schodek je ve výši přes 16 milionů 
korun, ale volné finanční prostředky po po-

sledním rozpočtovém opatření jsou přes 
100 milionů korun a očekáváme, že na za-
čátku roku budou ještě vyšší.  
 
Zastavme se u platů nepedagogických 
pracovníků. Se změnou financování 
vznikla nervozita, co s nimi dál bude.  
Od začátku jsme deklarovali a  říkáme to 
našim školám stále, že zachováme všechna 
místa a  všechny platy. Nic se nemění. 
Objem mzdových prostředků na  nepe-
dagogické pracovníky bude zachován v ta-
kové výši, v  jaké byla před změnou 
financování. 
 
Rozpočet obsahuje některé stavební 
akce. Tou největší je přístavba jídelny 
a rekonstrukce kuchyně u domova mlá-
deže. Které další akce máte připraveny 
k realizaci? 
Připravenou máme například přístavbu zá-
kladní umělecké školy nebo rekonstrukci 
a  přístavbu knihovny. Jejich zapojení do 
rozpočtu bude záviset na tom, jak dopadne 
domov pro seniory. 
 
Loni se uskutečnily významné stavební 
akce. Které z nich byste rád vyzdvihl? 
Máme za sebou úspěšnou realizaci obřadní 
síně od architekta Romana Brychty, která už 
dostala první z  řady ocenění, jež mohou 
v architektonických soutěžích přijít. Druhou 
velkou akcí byl park za pivovarem, jehož 
návrh také vzešel z architektonické soutěže. 
Park bude sloužit stávajícím obyvatelům 
sídliště. Vzhledem k  rozsáhlé bytové vý-
stavbě v lokalitě a plánovanému domovu 
pro seniory bude navíc důležitý i pro bu-
doucí obyvatele a klienty domova. 
 
Rozvoj města netvoří jen velké stavby 
v desítkách či stovkách milionů korun, 
ale zahrnuje i menší užitečné projekty.  
Mezi takové projekty řadíme zhotovení 
kopie poškozené sochy lva a její umístění 
zpět do Masarykových sadů, nebo nový cis-
ternový automobil, který jsme pořídili pro 
výjezdovou jednotku sboru dobrovolných 
hasičů. Nový vůz zvýšil komfort a bezpeč-
nost zasahujících hasičů a umožnil jim za-
chraňovat životy a majetek na ještě vyšší 
úrovni. Do stejné kategorie projektů patří 
i  například nový svozový automobil pro 
technické služby. Letos navíc s využitím do-
tace pořídíme elektromobil pro městskou 
policii. 
 

Změní se v roce 2026 místní poplatky za 
psy a za odpad a zvýší se cena vodného 
a stočného? 
Místní poplatky za psy i za odpad zůstávají 
na loňské úrovni. Cena vodného a stočného 
se ve městě rovněž nezvyšuje. Je to dáno 
tím, že společnost Vodovody a kanalizace 
Vysoké Mýto je v majetku samospráv, patří 
přímo Vysokému Mýtu a  třinácti okolním 
obcím. Veškerý zisk, který firma vytváří, se 
vrací do oprav, údržby a investic do vodního 
hospodářství. Protože ani jeden z vlastníků 
nečerpá podíly na zisku, můžeme si dovolit 
mít ceny vodného a  stočného nejnižší 
v okolí. 
 
Máme za sebou rok vysokomýtského di-
vadla. Letošní rok bude věnovaný osm-
desátinám základní umělecké školy… 
Děkuji všem, kteří se zapojili, spolkům, ško-
lám i  jednotlivcům. Ukázala se pestrost 
a  rozmanitost divadelní komunity, od 
loutkového divadla přes alternativní až po 
klasické divadelní společenství, jako je Diva-
delní spolek Šembera. Mezi nimi stojí další 
formy, například Divadeliér či moderní di-
vadlo ZUŠ, která vytváří podhoubí pro diva-
delníky, protože vyučuje umělecké směry 
včetně dramatického oboru. Základní umě-
lecká škola od divadelníků pomyslně pře-
vzala štafetu a  věřím, že i  její oslavy se 
vydaří. 
 
Kulturu a sport město podporuje dota-
cemi a  také tím, že spolkům poskytuje 
pro jejich aktivity prostory a  městská 
sportoviště. Jaké novinky můžeme oče-
kávat v podpoře sportu?  
Navýšili jsme dotační podporu sportovním 
klubům z 2,5 milionu na 3 miliony korun, 
což je o 20 % více než v předchozím roce. 
Na městském stadionu připravujeme atle-
tický tunel a pracuje se také na rozšíření zá-
zemí pro fotbalisty a atlety, kteří by získali 
větší prostor v tribuně. Investice do sportu 
považujeme za investice do dětí a mládeže, 
do naší budoucnosti. 
 
Co byste vzkázal našim čtenářům na závěr? 
Čtenářům přeji mnoho zdraví, štěstí, osobní 
spokojenosti, vzájemného porozumění 
a  samé dobré zprávy a Vysokomýtskému 
zpravodaji hodně spokojených čtenářů.  
 
Děkuji za rozhovor.  
 

Rozhovor vedla Marie Lněničková



Josef Šembera se narodil roku 1794 v domě 
čp. 125 v tehdejší Damaškové ulici. Ta dnes 
nese jméno po jeho bratrovi jazykovědci 
A. V. Šemberovi. V domě se od roku 1912 
nachází sídlo muzea. Prostředí starého měš-
ťanského domu u  hradeb jej inspirovalo, 
a  právě fortifikační architektura se brzy 
stala nejčastějším námětem jeho tvorby. Již 
v  mládí prováděl první kreslířské pokusy 
a brzy v sobě probudil talent. Mezi jeho nej-
starší díla patří kresby z prvních dvou dese-
tiletí 19. století, jejichž námětem jsou 
vysokomýtské památky. 
Dvě své kresby pořídil přímo doma v roce 
1812. Konkrétně jde o pohled z okna jeho 

pokoje na starou radnici. V popředí zachytil 
kamennou zeď se stříškou na své koruně 
a s pravoúhlou brankou do zahrady. V ní je 
množství zeleně, z  níž vystupují střechy 
dvou měšťanských domů a  radnice. Její 
mansardová střecha má hodinovou věž 
a vížku se zvonkem. Kresba zachycuje stav 
před posledním ničivým požárem, jenž vy-
pukl 14. června 1816. Na druhé z vedut je 
pohled ze zahrady, kterou Šemberovi měli 
na hradebním parkánu, směrem k věži Cho-
ceňské brány. Věž se od té doby nijak ne-
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Raná tvorba Josefa Šembery

Letos uplyne 160 let od úmrtí jednoho významného vysokomýtského rodáka – Josefa Šembery. Starší bratr známějšího Aloise Voj-
těcha proslul jako výtečný kreslíř a vedutista. Jeho život a dílo jsme připomněli také před dvěma lety výstavou k 230. výročí umělcova 
narození. V rubrice, kterou mu v následujících měsících budeme na stránkách Vysokomýtského zpravodaje věnovat, se podíváme 
na regionální lokality z jeho díla. Začít nemůžeme jinde nežli v jeho rodném městě, které bezpochyby významně formovalo jeho 
vztah ke stavebním památkám, jež jsou těžištěm Šemberovy tvorby.

změnila. Již po požáru v roce 1774 dostala 
cibulovitou barokní báň, která dosud vy-
tváří jednu z charakteristických dominant 
Vysokého Mýta. 
Další kresby autor vytvořil ve stejném roce 
jako ty předchozí. Na jedné z nich najdeme 
blíže neznámou stodolu z Vysokého Mýta, 
na jiné vodárenskou věž. Do druhého dese-
tiletí 19. století patří také povedená kresba 
zvonice u  kostela sv. Vavřince i  pohled 
na okolí barbakánu Litomyšlské brány. Do 
roku 1813 je datována dvojice kreseb při-
nášejících celkový pohled na Vysoké Mýto 
– jeden rekonstrukční před požárem 1774 
a  jeden současný. Působivá je rovněž ve-
duta hořícího města při požáru v roce 1816 
ve směru od Limperek. Šembera vyrážel 
i do okolí a pořídil tři kresby Vraclavi. Od 
roku 1811 studoval v Praze, kde po absol-
vování působil i ve svých prvních zaměst-
náních coby kreslič u zemského ředitelství 
pro vodní stavby a následně na generálním 
stavebním ředitelství. Na povel měl bývalý 
Rakovnický kraj, kde pořídil desítky kreseb 
a 20. léta 19. století jsou jeho nejplodnějším 
obdobím. 
V roce 1838 se vrátil do východních Čech, 
neboť se stal komisařem nad silnicemi 
v Poličce. Od roku 1846 působil jako inženýr 
v Litomyšli. Dílo z tohoto období si předsta-
víme v příštím vydání zpravodaje. Zároveň 
vás zveme ke sledování nové rubriky na 
facebookové stránce muzea „Na cestách 
s Josefem Šemberou“, kde si postupně před-
stavíme více děl tohoto talentovaného kres-
líře. Bonusem budou srovnávací současné 
fotografie daných míst.           

Vojtěch Barcal,  
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě 

 

160 let od úmrtí Josefa Šembery

Požár Vysokého Mýta v roce 1816, Josef Šembera, sbírka RMVM.

Pohled z okna Šemberova domu směrem ke 
staré radnici, Josef Šembera, 1812, sbírka 
RMVM.

Zvonice u kostela sv. Vavřince ve Vysokém 
Mýtě, Josef Šembera, 1812, sbírka RMVM. 

Vodárenská věž ve Vysokém Mýtě. Autor ji za-
chytil v roce 1812, tedy ještě před ubouráním 
dvou pater, Josef Šembera, sbírka RMVM.



Nosaté postavičky glosující konkrétní udá-
lost či situaci – každý je zná a určitě jsme 
se už někdy pousmáli nad jejich vtipnými 
poznámkami, ať už v novinách, v časopi-
sech, v kalendáři nebo třeba na „péefce“. 
Karikaturista Marek Simon, vysokomýtský 
rodák, jich má v  rukávu ohromnou 
spoustu. Za uplynulých deset let, kdy začal 
intenzivně tvořit, jich nakreslil asi patnáct 
set. „V době největšího boomu, kdy jsem 
kreslil pro noviny, jich bývalo kolem sto pa-
desáti ročně. Teď jich je zhruba stovka,“ říká 
karikaturista. A vysvětluje, že kvůli optima-
lizaci nákladů přestávají tištěná média 
kreslené vtipy publikovat. Naopak vzrostl 
počet zákazníků ze soukromé sféry. „Kres-
lím pro komerční účely, firemní newslettery, 
vtipy pro firemní prezentace, kreslené firemní 
kalendáře…,“ vypočítává zakázky Marek 
Simon. 
Někdy ho vtipy napadají už při sledování 
zpráv, jindy je to jen inspirace, kterou se 
snaží doladit. „Některé vtipy se dají takzvaně 
vysedět – máte myšlenku a snažíte se jí do-
táhnout, aby měla pointu,“ říká autor, 
„zvlášť, když vás tlačí termín zákazníka.“ 
Do výtvarky jako malý nechodil, ale odjak-
živa si čmáral do sešitu, jak říká, příšerky 
a mimozemšťany. „Tam asi mají původ velké 
nosy typické pro mé postavičky,“ konstatuje. 
Jeho první vtipy se začaly v tištěné podobě 
objevovat během studia na vysoké škole. 
Ačkoliv jeho náplň s kresleným humorem 
nijak nesouvisela, studoval totiž marketin-
govou komunikaci, fakt, že to bylo na Uni-

verzitě Tomáše Bati ve Zlíně, k tomu napo-
mohl. „Blízko Zlína totiž leží Vizovice a tam 
bylo vydavatelství tehdy populárního maga-
zínu Trnky Brnky, kde jsem začal publikovat. 
Postupem času se moje kresby objevily ve 
většině českých humoristických časopisů,“ 
vzpomíná na své začátky čerstvý pětačty-
řicátník, „mezi lety 2005 až 2012 jsem kres-
lení trochu utlumil. V  roce 2010 jsem ale 
zázračně vyhrál soutěž kreslených reklam 
Red Bull Best Ad Contest. Možná i to vedlo 
k  tomu, že jsem se v  roce 2012 ke kreslení 
opět vrátil a  věnoval se převážně kreslení 
na zakázku a tentokrát serióznější žurnalis-
tické kresbě, jakou lze vidět na mezinárod-
ních soutěžích. Následně jsem získal ocenění 
v několika z nich.“  
Jako karikaturista by se uživil stěží. „Kdy-
bych minimalizoval své životní náklady 
a neměl žádné velké nároky, tak by se to asi 
dalo, ale s rodinou a hypotékou to dohro-
mady nejde,“ říká s úsměvem manažer pro-
pagace firmy Mikroelektronika, který se 
kreslenému humoru věnuje ve volném 
čase. Od roku 2014 je místopředsedou 
České unie karikaturistů, která vrcholově 
zastřešuje nejvýznamnější tuzemské kres-
líře. Ta ho již šestkrát vyhlásila Autorem 
roku.  
S jeho nosáči se setkáte například ve stol-
ním daňovém kalendáři, který je ve své 
kategorii bestsellerem nebo na nejnavště-
vovanějším českém ekonomicko zpravo-
dajském serveru Kurzy.cz. V letech 2015 až 
2024 byl redakčním kreslířem Deníku. 

AI se kreslíři humorem nevyrovná

Za významný počin na poli kulturním či sportovním, za vědeckou činnost, reprezentaci, za humanitární čin, donátorství, za dlouho-
dobou práci ve prospěch města… v těchto kategoriích a několika dalších, které se v průběhu let proměňovaly, se každoročně udělují 
ve Vysokém Mýtě výroční ceny města jeho občanům. A právě jim věnujeme již třetím rokem seriál Vitrínka. Co měsíc ve zpravodaji, 
to jeden ročník a příběh některého z oceněných. Novoroční povídání je věnované karikaturistovi Marku Simonovi.

Za kresby zde publikované se opakovaně 
umístil ve výběru kreseb České novinářské 
ceny a  na  výstavě No Comment v  Praze 
a Bratislavě. Postoupil také do finále pre-
stižní soutěže Press Cartoon Europe 2014. 
Uznáním v oboru pak bylo získání Ceny Ji-
řího Wintra Neprakty. 
Právě tato řada ocenění byla důvodem, že 
Marek Simon získal v  roce 2016 výroční 
cenu města. Na rozdíl od plaket, které se 
udělují v kreslířských kláních a autor je má 
uložené v „šufleti“, má soška Kujeby své 
čestné místo na polici. V posledních letech 
se jako správný Kujebák podílel ve spolu-
práci s místními firmami na ilustracích hra-
cích karet nebo pexesa s vysokomýtskými 
motivy. 
Dnes už Marek Simon nekreslí fixem, ale 
na grafickém tabletu, v  tomto ohledu je 
tedy práce jednodušší. Ne vždy je ovšem 
zapojení techniky výhodou. „S příchodem 
AI si mnozí generují vtip během chvilky, ale 
umělá inteligence zatím moc velký smysl pro 
humor nemá. Vtip začíná dobře, čekáte 
na pointu a ona nepřijde. Člověka AI v tomto 
oboru ještě nenahradí,“ říká stále usměvavý 
kreslíř. Ale jedním dechem dodává: „Zatím.“ 

Iveta Danko

vitrínka

 Ocenění za rok 2016 
• Za hudbu, hudební dílo /  

Pěvecký sbor Otakar  
• Za výtvarné dílo, fotografii, film / 

Marek Simon 
• Za lit. dílo, herecký výkon a režii / 

DS Šembera 
• Za organizaci kulturního podniku / 

Tým festivalu hudba pomáhá 
• Za vědeckou a odbornou činnost / 

Julie Košťálková 
• Za sportovní výkon /  

Zdeňka Seidlová 
• Za organizaci sportovního  

podniku / fotbalový oddíl SK VM 
• Za reprezentaci města a školy /  

Jindřich Pitra 
• Za sponzorství společenských  

aktivit / Ecos Choceň, s. r. o. 
• Zvláštní cena za dlouhodobou  

činnost ve prospěch VM / Jan Havel 
• Cena starosty / Jindřiška Šumská
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22. ledna od 16.00, koncertní sál ZUŠ  
VYSOKOMÝTSKÉ SOUZNĚNÍ 
Tradiční vystoupení bez bariér a předsudků 
dětí s handicapem a nadaných žáků ze ZUŠ 
Vysoké Mýto. Pořádají Základní škola a prak-
tická škola Svítání ve spolupráci ZUŠ Vysoké 
Mýto, Nadačním fondem Magdaleny Kožené 
ZUŠ OPEN a Konzervatoří Jaroslava Deyla. 
Více informací: www.zusmyto.cz 
  
27. února od 17.00, Šemberovo divadlo 
KONCERT K VÝROČÍ 80 LET ŠKOLY 
Významný mezník Základní umělecké školy 
Vysoké Mýto. Na pódiu divadla se potkají 
bývalí absolventi školy. 
Více informací: www.zusmyto.cz 
  
5. března, Šemberovo divadlo 
VÝROČNÍ CENY ZA ROK 2025 
Pořádá město Vysoké Mýto ve spolupráci 
s Vysokomýtskou kulturní, o. p. s. 
Více informací: www.vysoke-myto.cz 
 
22. března, Amfiteátr M-klubu 
VYSOKOMÝTSKÝ PŮLMARATON 
Běžecký závod 21  km. Pořádá Dobroběh 
Vysoké Mýto, z. s. 
Více informací: dobrobeh.cz 
 
28. března, náměstí Přemysla Otakara II. 
JARNÍ JARMARK 
Řemeslný jarmark s jarní a velikonoční te-
matikou a kulturním programem. Pořádá 
město Vysoké Mýto ve spolupráci s Vysoko-
mýtskou kulturní, o. p. s. 
Více informací: www.vysoke-myto.cz 

18. dubna od 9.30 do 17.00,  
ulice Kpt. Poplera 272 
VŠICHNI DO MUZEA A VŠICHNI ZA PADE 
Zahájení první turistické sezóny Krajského 
technického muzea. 
Otevření nového technického muzea. Zpřís-
tupnění všech expozic, dílen a depozitářů. 
Součástí akce je doprovodný program 
v podobě venkovní výstavy autoveteránů, 
hudebních vystoupení, řemeslných work-
shopů a komentovaných prohlídek. 
Více informací: www.muzeum-myto.cz 
 
25. dubna od 10.00, Jungmannovy sady, 
SWEET FESTIVAL PRO NADĚJI 
Festival nejen sladkého jídla z místních ka-
váren, pekáren a  cukráren. Výtěžek bude 
věnován Domu pokojného stáří Naděje. Po-
řádá Pomáhat je v módě, z. s. 
Více informací: pomahatjevmode.cz 
 
13. května od 9.00 do 13.00,  
Sportovní areál Vinice 
KUJEBÁCKÝ TRAIL VINICE 2025 
Cyklistické závody určené pro žáky vysoko-
mýtských základních škol. Pořádá SK Dono-
cykl, z. s. 
Více informací: sk.donocykl.cz 
 
22. května od 9.30, Vysoké Mýto 
ZUŠ OPEN – ŠTAFETA UMĚNÍ 
Kolemjdoucí, mateřské i  základní školy 
a ostatní příznivci jsou zváni ke společně 
stráveným chvílím s  uměním v  ulicích 
města, kavárnách, parcích a jiných místech.  
Více informací: www.zusmyto.cz 
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Přehled akcí ve městě v roce 2026 
Výběr akcí pořádaných ve Vysokém Mýtě v letošním roce. Úplný přehled naleznete na stránkách www.vysoke-myto.cz.

23. května, náměstí Přemysla Otakara II. 
ČERMÁKOVO VYSOKÉ MÝTO 
Národní přehlídka dětských dechových or-
chestrů. Pořádá město Vysoké Mýto ve spo-
lupráci s Vysokomýtskou kulturní, o. p. s. 
Více informací: cermakovo.vysoke-myto.cz 
 
23. května, náměstí Přemysla Otakara II. 
MÁJOVÝ JARMARK 
Jarmark v  rámci festivalu Čermákovo Vy-
soké Mýto. Pořádá město Vysoké Mýto ve 
spolupráci s Vysokomýtskou kulturní, o. p. s. 
Více informací: www.vysoke-myto.cz, mklub.cz 
 
29. května, kostely ve Vysokém Mýtě 
NOC KOSTELŮ 
Pořádají křesťanské církve ve Vysokém Mýtě. 
Více informací: farnostvmyto.cz 
 
3. června, náměstí Přemysla Otakara II. 
SPORTOVNÍ DEN 
Prezentace sportovních klubů a  oddílů, 
které připraví soutěže pro děti všech věko-
vých kategorií. Pořádá město Vysoké Mýto 
ve spolupráci se sportovními kluby a Miká-
dem – SVČ. 
Více informací: www.vysoke-myto.cz 
 
6. června, náměstí Přemysla Otakara II. 
SODOMKOVO VYSOKÉ MÝTO 
Festival věnovaný automobilovému desig-
nérovi a karosáři Josefu Sodomkovi v retro 
stylu 30. let 20. století. Pořádá Regionální 
muzeum ve Vysokém Mýtě. 
Více informací: www.muzeum-myto.cz 
 
8. června – 2. července,  
náměstí Přemysla Otakara II. 
FUTURUM EX MACHINA  
Umělá inteligence & civilizace  
Venkovní panelová výstava, inspirace k za-
myšlení nad rolí člověka ve využívání umělé 
inteligence. Pořádá společnost Medialogue 
ve spolupráci s městem Vysokým Mýtem. 
Více informací:  www.vysoke-myto.cz 

informace z městského úřadu

Čermákovo Vysoké Mýto. Foto Lukáš Rufer

Sportovní den. Foto Marie Lněničková
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25. června, M-klub 
RANDÁLFEST 
Oslava konce školního roku a opening párty 
letních prázdnin pro širokou veřejnost. 
Pořádá Střední škola stavební Vysoké Mýto. 
Více informací: randalfest.cz 
 
26. června, Městská galerie 
NOC V GALERII 
Pořádá Městská galerie Vysoké Mýto. 
Více informací: galerie-vm.cz 
 
11. – 12. července, Autodrom Vysoké Mýto 
OPEN MČR SUPERMOTO 2026 
MISTROVSTVÍ SVĚTA S1GP 
Mistrovství světa Supermoto.  
Pořádá AUTOKLUB KAROSA klub v AČR. 
Více informací: czech-supermoto.cz, 
www.autodromvmyto.cz 
 
10. – 14. srpna, Amfiteátr M-klubu 
TÝDEN KIN 
Tradiční promítání letního kina v Amfiteátru 
M-klubu. 
Více informací: mklub.cz 
 
17. – 21. srpna,  
náměstí Přemysla Otakara II. 
TÝDEN HUDBY 
Multižánrový hudební festival. Pořádá město 
Vysoké Mýto ve spolupráci s Vysokomýt-
skou kulturní, o. p. s. 
Více informací: tydenhudby.vysoke-myto.cz, 
www.vysoke-myto.cz 
 
září, Vysoké Mýto a okolí 
DNY EVROPSKÉHO KULTURNÍHO  
DĚDICTVÍ 
V rámci akce jsou zdarma zpřístupněny pa-
mátky ve městě a v okolí. Pořádá město Vy-
soké Mýto ve spolupráci s  vlastníky 
a správci památek. 
Více informací: www.vysoke-myto.cz, 
www.historickasidla.cz 
 
4. září, Amfiteátr M-klubu 
GYMJAM 
Studentský festival. Dopoledne ve škole pro 
žáky okolních ZŠ, odpoledne průvod a akce 
v Amfiteátru M-klubu.  
Více informací: gvmyto.edupage.org    

4. – 6. září, náměstí Přemysla Otakara II. 
MĚSTSKÉ SLAVNOSTI VYSOKÉ MÝTO 
Slavnosti města, koncerty, výstavy, jarmark 
a další. Pořádá město Vysoké Mýto ve spo-
lupráci s Vysokomýtskou kulturní, o. p. s. 
Více informací: www.vysoke-myto.cz 
  
5. září, náměstí Přemysla Otakara II. 
MĚSTSKÝ JARMARK 
Jarmark v rámci Městských slavností Vysoké 
Mýto. Pořádá město Vysoké Mýto ve spolu-
práci s Vysokomýtskou kulturní, o. p. s. 
Více informací: www.vysoke-myto.cz 
 
6. září od 10.00, letiště 
DOBROBĚH ŠTAFETA 4x4 
Týmový běžecký závod čtyřčlenných týmů. 
Pořádá Dobroběh Vysoké Mýto, z. s. 
Více informací: dobrobeh.cz 
 
22. – 24. září, náměstí Přemysla Otakara II. 
ŘEMESLO SKILL 
Mezinárodní soutěž v řemeslných doved-
nostech učňů ve stavebních profesích. 
Pořádá Školní dílny, z.  s. ve spolupráci se 
Střední školou stavební Vysoké Mýto. 
Více informací: remesloskill.cz  
a www.stavebniskola.cz. 
 
říjen, Turistické informační centrum 
DEN TURISTICKÉHO INFORMAČNÍHO 
CENTRA 
Přijďte si užít doprovodný program a blíže 
se seznámit s chodem a službami, které in-
focentrum nabízí. 
Více informací: infocentrum.vysoke-myto.cz 
 
28. listopadu, náměstí Přemysla Otakara II. 
ADVENTNÍ JARMARK 
Řemeslný jarmark s vánoční tematikou, roz-
svícení vánočního stromu, kulturní pro-
gram. Pořádá město Vysoké Mýto ve 
spolupráci s Vysokomýtskou kulturní, o. p. s. 
Více informací: www.vysoke-myto.cz 

prosinec, náměstí Přemysla Otakara II. 
ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY 
Přijďte si společně zazpívat koledy na ná-
městí. Pořádá Turistické informační cen-
trum Vysoké Mýto. 
Více informací: infocentrum.vysoke-myto.cz 
 
13. prosince, náměstí Přemysla Otakara II. 
VÁNOČNÍ JARMARK 
Řemeslný jarmark s vánoční tematikou, kul-
turní program. Pořádá město Vysoké Mýto 
ve spolupráci s Vysokomýtskou kulturní. 
Více informací: www.vysoke-myto.cz 
  
23. prosince 16.00 – 17.00, centrum města 
LET ANDĚLŮ 
Let andělů v centru města Vysokého Mýta 
a u kostela sv. Vavřince. Pořádá Divadeliér. 
Více informací: divadelier.cz 
 
24. prosince, kostel Nejsvětější Trojice 
ŽIVÝ BETLÉM 
Pořádají křesťanské církve ve Vysokém Mýtě. 
Více informací: farnostvmyto.cz 
  
25. prosince, Šemberovo divadlo 
HUDBA POMÁHÁ – 20 LET 
Koncert, sousedská benefice. Pořádá Hudba 
pomáhá, z. s. Více informací: hudbapomaha.cz

Týden hudby. Foto Petra Šplíchalová

Noc v galerii. Foto Petra Šplíchalová Adventní jarmark. Foto Petra Šplíchalová

Změna termínů vyhrazena.
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Stavební akce a projekty města
V rozpočtu města Vysokého Mýta na rok 2026 jsou zahrnuty plánované stavební akce ve výši 100 milionů korun. Další připravené 
stavební akce budou podle finančních možností doplněny do rozpočtu během roku v rámci rozpočtových opatření.    

informace z městského úřadu

Úplná znění usnesení rady města a za-
stupitelstva města jsou zveřejněna 
na internetových stránkách města. Před-
kládáme vám z nich následující výtah: 
 
26. listopadu rada města: 
• schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-

mou ASITIS s.  r.  o.  jako dodavatelem 
Územní studie krajiny ORP Vysoké Mýto za 
nabídkovou cenu 2 652 320 Kč bez DPH. 

• schválila vyhlášení Programů podpory 
v oblasti kultury, v oblasti sportu, v ob-

• schválilo poskytnutí individuálních do-
tací Vysokomýtské kulturní, o.  p.  s. 
v roce 2026; 

• schválilo poskytnutí individuální do-
tace města Vysokého Mýta pro COOP 
KONZUM, družstvo na projekt Zajištění 
potravinové obslužnosti v Domoradi-
cích v roce 2025 ve výši 278 000 Kč; 

• vydalo obecně závaznou vyhlášku 
o zřízení městské policie. 

Markéta Nádvorníková,  
odbor kanceláře vedení města 

Z jednání rady města a zastupitelstva 
lasti školství, v oblasti životního prostředí, 
v oblasti sociálních služeb, zdravotnictví 
a rodiny v roce 2026. 

 
10. prosince rada města: 
• schválila smlouvu o spolupráci při paspor-

tizaci opuštěných hydrogeologických vrtů 
Vysokomýtské synklinály.  

 
10. prosince zastupitelstvo města: 
• schválilo rozpočet města Vysokého Mýta 

na rok 2026;   

„Největší stavební akcí zapojenou do roz-
počtu na rok 2026 je přístavba jídelny a re-
konstrukce kuchyně u  domova mládeže 
Správy školských zařízení. V rozpočtu na ni 
máme 50 milionů korun. Její realizaci předpo-
kládáme od května do listopadu, pokud se 
nám podaří zakázku včas vysoutěžit,“ řekl 
místostarosta Jan Lipavský.  
„Je to akce, kterou opravdu musíme udělat, 
a nedá se odkládat třeba na několik let, pro-
tože kuchyň je skutečně dožilá. Zahrnuje pří-
stavbu nové jídelny, opravu stávající jídelny 
a kompletní rekonstrukci kuchyně. Když ne-
vyjde v tomto roce, tak určitě v příštím,“ řekl 
místostarosta Martin Krejza.  
V rozpočtu jsou zapojeny další připravené 
akce. „Ve schváleném rozpočtu počítáme s re-
vitalizací rybníku Malý Chobot za 10 milionů 
korun, kterou zahájíme na  začátku roku. 
Na  tuto akci jsme obdrželi sedmdesátipro-
centní dotaci. Třetí etapou budeme pokračo-
vat v obnově veřejného prostoru městských 
sídlišť, kde upravíme přilehlá prostranství ulic 

Lidická a  Ležáků za 23 milionů korun. Pro-
vedeme také výměnu lávky u náhonu v Čela-
kovského ulici za 2 miliony korun a  za 1,5 
milionu korun úpravu parkoviště ve Škrétově 
ulici,“ řekl místostarosta Martin Krejza. 
V rozpočtu se počítá s prostředky na insta-
laci čtyř fotovoltaických elektráren na bu-
dovách ve vlastnictví města. „V roce 2025 
jsme umístili fotovoltaickou elektrárnu na ob-
jekt technických služeb v  Průmyslové ulici. 
Letos budeme pokračovat na střechách měst-
ského úřadu v  ulici Jiráskova 179, domova 
mládeže v ulici Gen. Závady, Domova pro se-
niory Ledax a Mateřské školy Slunečná. Cel-
kově se jedná o investici za 8 milionů korun, 
na kterou jsme získali dvě dotace ze Státního 
fondu životní prostředí v celkové výši 5 mi-
lionů korun, “ řekl místostarosta Jan Lipav-
ský. Instalaci fotovoltaických elektráren 
na  budově městského úřadu a  domova 
mládeže bude předcházet oprava střechy 
celkově za 4,5 milionu korun.   
Další stavební akce budou podle finančních 

Vizualizace přístavby školní jídelny. Autor BKN, s. r. o.

možností součástí příštích rozpočtových 
opatření. „Připraveny máme například pří-
stavbu základní umělecké školy a  rekon-
strukci městské knihovny. Jejich zapojení do 
rozpočtu bude záviset na vyřešení domova 
pro seniory,“ řekl starosta František Jiraský.  
V  roce 2026 se plánují další opravy škol-
ských budov a  areálů mateřských škol 
v  celkové výši 10 milionů korun, které 
budou předloženy do rozpočtového opa-
tření na březnovém zasedání zastupitelstva 
města. K realizaci je připravena výměna vý-
tahu na prvním stupni Základní školy Jirás-
kova. Na  Základní škole Javornického se 
plánuje repase parket, v Mateřské škole 
Slunečná další etapa obnovy chodníků, 
v  Mateřské škole Čtyřlístek pokračování 
rekonstrukce elektroinstalace a oprava spo-
jovacího krčku mezi budovami Mateřské 
školy Kamarádi. 
Schválený rozpočet zahrnuje také finanční 
prostředky na zpracování různých stupňů 
projektové dokumentace plánovaných sta-
vebních akcí, aby byly připraveny v násle-
dujících letech k  realizaci. Připravuje se 
dokumentace pro vybudování infrastruk-
tury pro bytové domy za pivovarem, plánuje 
se projektová dokumentace běžeckého tu-
nelu na městském stadionu, další etapa re-
vitalizace veřejného prostoru mezi ulicemi 
Prokopa Velikého, U Staré zastávky, Ležáků 
a Odbojářská či infrastruktury pro individu-
ální bydlení v Knířově. Ve schváleném roz-
počtu na  rok 2026 je na  projektové 
dokumentace vyčleněno přibližně 8 mili-
onů korun. 

Marie Lněničková, tisková mluvčí



Rozpočet hlavní činnosti města Vysokého 
Mýta na rok 2026 je sestaven jako rozpočet 
schodkový s  celkovými příjmy ve výši 
527 223,3 tis. Kč, celkovými výdaji ve výši 
543  351,5 tis.  Kč a  schodkem ve výši 
16 128,2 tis. Kč. Schodek rozpočtu je pokryt 
volnými finančními prostředky města z mi-
nulých let. Návrh rozpočtu počítá se zapo-
jením volných finančních prostředků 
z minulých let v celkové výši 16 128,2 tis. Kč. 
Plánovaná výše volných finančních pro-
středků k 31. 12.  včetně rozpočtové rezervy 
(20 mil. Kč), po posledním schváleném roz-
počtovém opatření č.9-2025 činí částku 
102 177,4 tis. Kč.  
Tyto prostředky může město zapojit do roz-
počtu v  průběhu roku 2026, kdy očeká-
váme  další navýšení investičních výdajů. 
V současné době se zpracovává aktualizace 
investičního plánu města, jehož realizace 
povede k zvýšení schodku rozpočtového 
hospodaření.  
Návrh rozpočtu počítá s významným mezi-
ročním růstem daňových příjmů (+21,5 %, 
+68,5 mil. Kč), tento růst je dán zvýšením 
podílu města na rozpočtovém určení daní 
souvisejícím s převodem výdajů „nepeda-

gogických pracovníků a ONIV“ do rozpočtu 
města a dále i plánovaným růstem ekono-
miky – hrubého domácího produktu, který 
by měl dle prognózy ČNB růst v příštím roce 
o 2,6 %. Růst nedaňových příjmů (43,8 %, 
+26,1 mil. Kč) je důsledkem převodů pro-
středků mezi hlavní a  vedlejší hospodář-
skou činností související s  jejich zhodno- 
cováním na spořících produktech, naopak 
proti tomuto růstu působí jednorázové 
vyšší odvody z odpisů a přeplatky energií 
z  příspěvkových organizací města v  roce 
2025, dále pak ještě částečně v roce 2025 
realizovanými příjmy „odměna za odpad 
EKO-KOM“, které byly z města převedeny 
na Technické služby Vysoké Mýto. V oblasti 
kapitálových příjmů a přijatých dotací do-
chází mezi roky 2025 a 2026 ke stagnaci.   
V návrhu rozpočtu dochází k růstu běžných 
výdajů (+24,7 %, +80,5 mil. Kč) vyvolaných 
například převodem „nepedagogických 
pracovníků a ONIV“ na město, převody pro-
středků mezi hlavní a  vedlejší hospodář-
skou činností související s  jejich zhodno- 
cováním na spořících produktech, dále zde 
lze očekávat další zvýšení běžných výdajů 
vzhledem k zažitým postupům úprav roz-

počtu města v  průběhu rozpočtovaného 
roku. Saldo běžného rozpočtu města se drží 
na úrovni rozpočtu roku 2025. 
Rozpočet obsahuje investiční (kapitálové) 
výdaje v částce 135,3 mil. Kč, které jsou čás-
tečně kryty přijetím investičních dotací 
v  částce 15,2 mil.  Kč. Volné finanční pro-
středky města z minulých let jsou do roz-
počtu zapojeny v částce 16,1 mil. Kč.  
Na závěr je třeba připomenout, že město 
v roce 2021 splatilo poslední splátku z při-
jatého úvěru v  roce 2013, a  tudíž nemá 
žádné závazky vyplývající ze smluv o úvěru 
či půjčce.  

Michal Zima, vedoucí odboru finančního
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Město vstupuje do nového roku  
se schváleným rozpočtem

Zastupitelstvo města Vysokého Mýta schválilo na svém zasedání dne 10. prosince 2025 dva základní dokumenty týkající se hospo-
daření města v roce 2026, a to střednědobý výhled rozpočtu města sestavený na období 2027-2029 a rozpočet města na rok 2026. 
Město Vysoké Mýto vstoupí do nového roku v dobré finanční kondici, má zajištěny dostatečné vlastní zdroje na financování své 
běžné činnosti, dluhová služba vykazuje nulovou hodnotu. 

informace z městského úřadu

Rozpočty města Vysokého Mýta mi-
nulých let, včetně jejich plnění, jsou 
zveřejněné na www.vysoke-myto.cz/ 
mestsky-urad/informace/rozpocty/ 
a na internetových stránkách Minis-
terstva financí ČR https://monitor.stat-
nipokladna.gov.cz/ucetni-jednotka/
00279773.



Obřadní síň zaujala porotu svým architek-
tonickým a urbanistickým řešením a příno-

sem pro lokalitu. Oceněna byla za kultivo-
vané a nadčasové řešení prostupující i do 
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Obřadní síň získala ocenění
Obřadní síň ve Vysokém Mýtě obdržela zvláštní cenu poroty 27. ročníku soutěže Best of Realty. Prestižní cenu, která je speciálním 
oceněním pro výjimečné projekty, převzali starosta města František Jiraský a architekt Roman Brychta na slavnostním udílení cen 
26. listopadu v pražském Foru Karlín.

venkovních prostor. Porota zhodnotila, že 
město Vysoké Mýto touto realizací získalo 
architektonicky unikátní prostor s velkým 
potenciálem a prostorovou kvalitou.  
„Udělení ceny bylo mimořádným zážitkem. 
V této kategorii je oceňována kvalitní archi-
tektura občanské vybavenosti. Porota oce-
nila, že náš projekt vzešel ze soutěže, což není 
úplně běžné, a že je zapojený do širšího okolí. 
Ocenila i originální myšlenku tubusu prosvět-
leného shora,“ řekl starosta František Jiraský. 
Soutěž, často označovaná jako čeští „Rea-
litní Oscaři“, je vyhlašována Asociací pro 
rozvoj trhu nemovitostí (ARTN) a oceňuje 
nejlepší realitní projekty v České republice. 
„Naším společným cílem je podporovat kvalitu 
v  českém developmentu a  rozvoji měst, vy-
zdvihnout mimořádné a inspirativní projekty, 
reagující na potřeby uživatelů nejen dnes, ale 
i za deset či dvacet let, a přispívat tak k vytvá-
ření prostředí, ve kterém se dobře žije,“ řekl 
Tomáš Drtina, předseda odborné poroty Best 
of Realty.     Marie Lněničková, tisková mluvčí

informace z městského úřadu

Stavba obřadní síně získala zvláštní cenu v prestižní soutěži, která oceňuje nemovitosti reali-
zované na českém území. Foto Best of Realty

Město Vysoké Mýto oceňuje osobnosti, ko-
lektivy, spolky a organizace za mimořádné 
aktivity a  úspěchy. Nominace na  Ceny 

města Vysokého Mýta za rok 2025 se podá-
vají do 15. ledna 2026.  
Výroční ceny za kulturu a za sport a cena 
pro studenta jsou udělovány za počin vyko-
naný v uplynulém kalendářním roce. Cena 
Přemysla Otakara II. za zvlášť významnou 
nebo dlouhodobou činnost ve prospěch 
města Vysokého Mýta, humanitární čin, do-
nátorství apod. není časově omezená.  
Nominační formulář najdete na  www.vy-
soke-myto.cz.  Slavnostní předávání cen 
proběhne 8. března v Šemberově divadle. 

Marie Lněničková, tisková mluvčí

Nominace na ceny města

Cena vodného  
a stočného zůstává  
 
Dozorčí rada společnosti Vodovody a kana-
lizace Vysoké Mýto, s.  r.  o.  projednala 
na svém zasedání 2. prosince plán společ-
nosti na rok 2026 včetně kalkulací cen. Cena 
pro vodné a stočné se od 1. ledna nemění 
a zůstává na úrovni roku 2025.  Odběratelé 
pitné vody ve Vysokém Mýtě a okolí tak za-
platí za pitnou vodu 52 Kč/m3 včetně DPH 
a za odvádění a vyčištění odpadních vod 
40 Kč/m3 včetně DPH.              František Zima, 

Vodovody a kanalizace VM 
 

Místní poplatky  
za odpad a ze psů 
 
Město Vysoké Mýto nezměnilo pro rok 2026 
místní poplatky. Za komunální odpad ob-
čané zaplatí stejně jako v  loňském roce, 
tedy 900 Kč za osobu a rok. Nic se nemění 
ani v oblasti poplatku za psy, kde zůstává 
v platnosti Obecně závazná vyhláška města 
Vysokého Mýta o místním poplatku ze psů. 
Bližší informace o místních poplatcích nale-
znete na  městských webových stránkách 
www.vysoke-myto.cz. 

Marie Lněničková, tisková mluvčí

Zápis do základních škol ve Vysokém Mýtě 
se bude konat v souladu s § 36, odst. 4 škol-
ského zákona v termínu od 6. do 7. února. 
Zápis bude probíhat prezenčně. K povinné 
školní docházce je zákonný zástupce povi-
nen přihlásit děti narozené v období od 
1. 9. 2019 do 31. 8. 2020 a také děti, které 
mají doporučený odklad z poradenského 
zařízení. Formulář žádosti o přijetí je k dis-
pozici na webových stránkách každé školy 
nebo na vyžádání v kanceláři školy.  
Budete-li žádat o odklad, k žádosti o přijetí 
je nutno připojit i žádost o odklad a dopo-
ručení poradenského zařízení a pediatra.  
Bližší informace naleznete na webových 
stránkách školy:  
ZŠ Javornického: www.zsjavornickeho.cz 
ZŠ Jiráskova: www.zs-jiraskova.cz  
ZŠ Knířov: www.zsknirov.com 
Speciální ZŠ a praktická škola:  
www.szs-vysokemyto.cz 
Základní škola a Praktická škola SVÍTÁNÍ, 
o.p.s., pobočka Vysoké Mýto – zápis se koná 
20. a 22. ledna a 4. února; https://svitani.cz  
Zápis do ZŠ je určen i pro děti z Ukrajiny s in-
stitutem dočasné ochrany nebo vízem za 
účelem strpění pobytu. Zvláštní zápis ne-
bude vyhlášen.             Radka Kutnarová,  

vedoucí odboru kanceláře vedení města

Zápisy do škol



Programové dotace jsou vyhlášeny v oblas-
tech: životního prostředí, školství, sociál-
ních služeb, zdravotnictví, sportu, rodiny 
a kultury, 
Vyhlášené programy a Zásady pro poskyto-
vání finanční dotace z rozpočtu města Vy-
sokého Mýta včetně příloh jsou zveřejněny 
na  www.vysoke-myto.cz v záložce Městský 
úřad / Dotace a projekty / Programové do-
tace. V  programech jsou uvedeny pod-
mínky pro poskytnutí dotace, lhůty 
a termíny pro podání a projednání žádostí, 
formuláře žádosti a  vyúčtování dotace 
a také celkový objem peněžních prostředků 
vyčleněných z  rozpočtu města pro daný 
program. Každá z pěti programových ob-
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Podpora pro neziskové aktivity 
Město Vysoké Mýto vyhlásilo programy podpory pro neziskové aktivity pro rok 2026. Od 1. do 31. ledna mohou o dotace žádat 
fyzické a právnické osoby, jako jsou například spolky a příspěvkové organizace s výjimkou školských příspěvkových organizací 
zřizovaných městem.

lastí má svého odborného garanta, kterými 
jsou věcně příslušné odbory městského 
úřadu. Pověřené kontaktní osoby, které po-
skytnou případné informace, jsou rovněž 
uvedeny v jednotlivých programech. 
Každý žadatel může podat maximálně 
jednu žádost v  každém vyhlášeném pro-
gramu města Vysokého Mýta. Žádosti se 
podávají ve stanoveném termínu osobně 
na  podatelnu Městského úřadu Vysoké 
Mýto, B. Smetany 92, poštou nebo pro-
střednictvím datové schránky tak, aby byly 
doručeny nejpozději poslední den lhůty 
pro podání žádostí. 

Marie Lněničková, tisková mluvčí 

informace z městského úřadu

Kujebike na Vinicích. Foto SK Donocykl

Město Vysoké Mýto srdečně zve rodiče 
s dětmi na slavnostní vítání dětí se zápisem 
do pamětní knihy. Vítání nových občánků 
se uskuteční v sobotu 31. ledna v dopole-
dních hodinách v obřadní síni městského 
úřadu ve Vysokém Mýtě. 
K vítání je třeba se přihlásit. Formulář při-
hlášky najdete na  www.vysoke-myto.cz 
v rubrice Městský úřad / Formuláře, nebo si 
ho můžete vyzvednout v klientském centru 
městského úřadu, B. Smetany 92, případně 

v ordinacích dětských lékařů. 
Rodiče, kteří již mají přihlášku podanou, 
budou v  tomto termínu pozváni auto-
maticky. Když se kapacita obřadů na tento 
den naplní, bude vám nabídnut další 
možný termín. Pokud bude zájemců nedo-
statek, obřad se neuskuteční. 
Během jednoho obřadu, který trvá při-
bližně půl hodiny, uvítáme tři děti. 
V  obřadní síni bude přítomen fotograf, 
který děti se souhlasem rodičů nafotí pro 

potřeby Vysokomýtského zpravodaje. Tento 
fotograf nefotografuje na zakázku. Pokud 
budete mít zájem o fotografie, rádi posky-
tneme kontakt na profesionální fotografy. 
Přítomen bude kameraman, u  kterého si 
poté můžete objednat videozáznam. 
Pozvánka s hodinou zahájení obřadu a dal-
šími podrobnostmi bude přihlášeným rodi-
nám včas zaslána.           Michaela Kotrbová, 

odbor kanceláře vedení města

Pozvánka na vítání vysokomýtských občánků

Hlavní činností komise pro občanské zále-
žitosti jsou návštěvy občanů, kterým je 80 
let a více. Jubilanti při návštěvě obdrží dár-
kový balíček, přání a  květiny. V  loňském 
roce jsme navštívili celkem 651 jubilantů. 
Jedna jubilantka oslavila své 100. naroze-
niny a jedna již 102. narozeniny. 
V  současné době má komise 20 členek. 
Schází se jednou za dva měsíce.  
Do činnosti komise spadají i slavnostní ob-
řady jako vítání občánků a výročí svateb. 
V roce 2025 se uskutečnilo v obřadní síni 
uvítání 23 nových občánků. A v Penzionu 
Mlýn Jangelec proběhla zlatá svatba, kterou 
doprovodila zastupitelka města Stanislava 
Burešová. 
V rámci komise pro občanské záležitosti se 
každoročně koná beseda se seniory ve spo-
lečenském sále M-klubu. Opět nás potěšila 
hojná účast z  řad našich spoluobčanů. 
V úvodu vystoupil dětský pěvecký sbor Ko-

sáček z MŠ Slunečná. Starosta města Fran-
tišek  Jiraský  společně  s   místostarosty 
Martinem  Krejzou  a  Janem  Lipavským se-
známili přítomné s  novinkami ve městě 

a na závěr k tanci a poslechu zahrála de-
chová hudba Poličanka.  

Michaela Kotrbová, 
odbor kanceláře vedení města

Komise pro občanské záležitosti bilancuje

Setkání se seniory. Foto Michela Kotrbová



infocentra a v oknech budovy bývalé rad-
nice. Hlavní část expozice ve foyer předsta-
vuje výběr betlémů zapůjčený z  Muzea 
betlémů v  Třebechovicích pod Orebem, 

který návštěvníkům připomíná 
symboliku Vánoc.  
Mimo vnitřní prostory mohou 
obyvatelé i  návštěvníci města 
obdivovat Vysokomýtský kera-
mický betlém, který rozzářil 
okna budovy a  je viditelný 
i z náměstí. Tento unikátní bet-
lém vznikl před pěti lety díky 
společné tvorbě občanů pod 
vedením spolku variace vm 
a  nedávno byl obohacen 
o nové keramické figury inspi-
rované divadelními hrami míst-
ních ochotníků. Obě expozice 
trvají do 2. února, kdy se slaví 
Hromnice (Uvedení Páně do 
chrámu), tímto dnem tradičně 
končí celé vánoční období. 

Jana a Michal jsou dva životní smolaři, kteří 
zůstali „na ocet.“ Michal je rozvedený ne-
úspěšný obchodní zástupce, otec Jonatana, 
Jana je svobodná matka šestnáctileté dcery 
Lucie. Ač se děti na scéně nikdy neobjeví, 
hrají v životě každého z nich důležitou roli. 
Změní láska jejich životy k lepšímu, nebo 
jim je ještě více zamotá? 
Prodej vstupenek probíhá v infocentru ve Vy-
sokém Mýtě. 
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Druhá šance na lásku
Svižná komedie o dvou smolařích a nepřízni osudu, ale s docela slibným koncem.

véemko, divadlo, infocentrum

Manželé Lenka Vlasáková a Jan Dolanský spolu vystupují v divadelní hře Na ocet, která s hu-
morem vypráví o lidech hledajících své štěstí. Foto archiv divadla

Pátek 30. 1. v 19.00,  
Šemberovo divadlo 
Nejlepší komedie – Donald Churchill: 
NA OCET 
Představení mimo abonmá 
Režie: Pavel Šimák. Hrají: Lenka Vlasá-
ková, Jan Dolanský. Délka předsta-
vení: 100 min. včetně přestávky

Betlémské kouzlo až do Hromnic
Městská galerie ve spolupráci s Turistickým 
informačním centrem Vysoké Mýto i letos 
připravila tradiční výstavu betlémů, která 
potrvá až do 2. února. K vidění je ve foyer 

 Prodej abonmá 
 
Prodej divadelního předplatného 
probíhá v  Turistickém informačním 
centru Vysoké Mýto v následujících 
vlnách: 
  
Prodej pro stávající předplatitele 
s garancí současného místa 
První tři dny prodeje divadelního 
abonmá jsou již tradičně vyhrazeny 
pro stávající předplatitele. Pro tyto 
dny mají předplatitelé garanci nákupu 
„svého“ stávajícího místa z minulé se-
zony, to však bez nároku na možnost 
výběru jiného místa. Po zakoupení již 
nelze permanentku vyměnit ani vrátit. 
Termín prodeje:  
12. 1. – 14. 1. od 8.30 do 17.00 
  
Prodej pro stávající předplatitele 
s možností výběru nového místa 
Druhé kolo prodeje je určeno pro 
abonenty, kteří nejsou zcela spokojeni 
se svým stávajícím místem a rádi by 
místo obměnili. Předplatiteli garantu-
jeme možnost nákupu abonentky 
s možností výběru ze všech neobsaze-
ných míst, abonent se však vzdává 
garance rezervace „svého“ místa z mi-
nulé sezony. Místo si lze opětovně 
zakoupit v případě, že již nebylo za-
koupeno někým jiným. 
Termín prodeje:  
15. 1. – 16. 1. od 8.30 do 17.00 
  
Prodej pro nové předplatitele 
Nově příchozí abonent si ve třetím 
kole prodeje vybírá své místo z vol-
ných míst Šemberova divadla. 
Termín prodeje:  
19. 1. – 20. 1. od 8.30 do 17.00 
 
Cena divadelního abonmá je 1 500 Kč, 
1 400 Kč, 1 300 Kč. 
 
 

Prodej vstupenek 
 
Prodej jednotlivých vstupenek na sa-
mostatná divadelní představení pro-
bíhá od 3. 2. v  infocentrech ve 
Vysokém Mýtě, Litomyšli, Chocni 
a také online. 
  
Bližší informace o jednotlivých předsta-
veních a prodeji naleznete na webových 
stránkách M-klubu. Přehled nabízených 
divadelních představení v  abonmá 
i mimo něj naleznete na straně 13. 
 
Změna programu vyhrazena.

Vysokomýtský keramický betlém se loni rozšířil o nové 
postavy z divadelního prostředí. Foto archiv IC
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Nabídka divadelních představení
Jarní divadelní sezóna nabídne výběr ze dvou abonentních řad. Pro obě řady budou společná představení Vincenc a Sylvie. Předpla-
titelé si budou moci v rámci výběru zvolit mezi dvěma tituly Baťman a Přání. Od 3. února bude spuštěn prodej samostatných vstu-
penek na jednotlivé inscenace. 

Úterý 17. 2. v 19.00, Šemberovo divadlo 
Divadelní spolek Kašpar – Torben Betts: 
VINCENC 
Divadelní hra se stala po své londýnské pre-
miéře v roce 2014 diváckým hitem a doprová-
zely ji i stejně nadšené recenze. 
Velkoměstští intelektuálové Emily a Oliver 
se přestěhují z  Londýna do levnějšího 
domu na  severu Anglie, aby měli blíž ke 
„skutečným lidem“. Ty ve hře zastupují je-
jich sousedé, manželé Alan a Dawn, kteří 
však namísto diskuzím o politice a umění 
dávají přednost fotbalu a popíjení plechov-
kového piva. Tento střet dvou odlišných 
kultur nezůstane bez následků a  pozna-
mená všechny zúčastněné. 
Režie: Pavel Lagner. Hrají: Jitka Nerudová, 
Jan Zadražil, Eva Elsnerová, Petr Halíček 
Délka představení: 130 min. vč. přestávky 
Abonentní řada A / Abonentní řada B 
 
Čtvrtek 19. 3. v 19.00, Šemberovo divadlo 
Divadlo Na Jezerce – Petr Vacek: 
BAŤMAN 
„Nemůže býti bohatství tam, kde jsou lidé 

véemko, divadlo

zaměstnáni podváděním. Nemají čas na bu-
dování hodnot, na vytvoření bohatství celé 
země.“ (Tomáš Baťa) 
V režii Petra Vacka vznikla jeho druhá autor-
ská hra psaná na objednávku Divadla Na Je-
zerce. Jde o inscenaci plnou humoru, hudby 
a tance, přinášející pravdivé informace o ži-
votě a podnikatelském úspěchu zakladatele 
obuvnického impéria Tomáše Bati – a také 
o tom, jak jeho zásady a přesvědčení ovliv-
nily celý svět. Přijďte se pobavit a zároveň 
dozvědět, co jste nejspíš nevěděli. 
Hrají: David Suchařípa, Ivo Šmoldas, Miluše 
Šplechtová, Jan Řezníček, Martin Leták, On-
dřej Dvořák, Johana Jedličková 
Délka představení: 120 min. vč. přestávky 
Abonentní řada A  / Představení mimo 
abonmá 
 
Úterý 14. 4. v 19.00, Šemberovo divadlo 
Agentura Familie – Albert Ramsdell Gurney: 
SYLVIE 
Komedie o tom, že láska je jenom jedna. 
Greg a Kate – manželé ve středním věku. 
Děti jim odrostly a odešly z domu, a do je-

jich vztahu se pomalu vkrádá nuda a ste-
reotyp. A  pak se objeví Sylvie! Je krásná, 
okouzlující, mladá, oddaná, poslouchá 
na slovo a je s ní zábava. Co udělá její pří-
chod se zajetými manželskými kolejemi? 
Režie: Martin Vokoun 
Hrají: Anna Stropnická / Jaroslava Košková, 
Otakar Brousek ml. / Ondřej Volejník, Klára 
Cibulková / Miluše Bittnerová / Pavlína 
Mourková, Václav Werner Kraus 
Délka představení: 110 min. vč. přestávky 
Abonentní řada A / Abonentní řada B 

Čtvrtek 14. 5. v 19.00, Šemberovo divadlo 
Divadlo Kalich – Roman Vencl: 
PŘÁNÍ 
Herce Janu Paulovou a Marka Němce přivádí 
poprvé na společné jeviště původní komedie 
od Romana Vencla, jednoho z nejhranějších 
českých autorů současnosti. 
Hra Přání je plná jiskřivých slovních výměn 
a  výborně vystavěných překvapivých si-
tuací. Je vtipná, současně jímavá a křehká. 
Vypráví příběh o tom, že přání se plní. I ta 
nejtajnější. Dokonce i  ta, která se splnit 
snad ani neměla… 
Režie: Marek Němec. Hrají: Jana Paulová, 
Marek Němec, Klára Oltová / Vendula 
Wronka, Ladislav Hampl / Roman Vencl 
Délka představení: 125 min. vč. přestávky 
Abonentní řada B /  
Představení mimo abonmá
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véemko, kino

Neděle 4. 1. od 15.00 
SPONGEBOB VE FILMU:  
PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ  
(Dobrodružný / animovaný / komedie) 
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá 
houba v kalhotách. Chce dokázat světu, že 
je velký kluk. A tak přijme pozvání legen-
dárního bukanýra Bludného Holanďana 
na pořádné pirátské dobrodružství. Režie: 
Derek Drymon. V českém znění: Jan Maxián, 
Petr Pospíchal, Jakub Kohák aj. 
103 min. V českém znění. Přístupný. 
Vstupné 150 Kč / dětské 130 Kč. 
 
Neděle 4. 1. od 18.00 
VELKÝ MARTY  
(Komedie / drama / dobrodružný) Marty 
Mauser, mladý muž s nesplnitelným snem, 
se v roce 1952 vydává na strastiplnou cestu, 
aby dosáhl slávy ve stolním tenise, v  té 
době ne příliš atraktivním sportu. Režie: 
Josh Safdie. Hrají: Timothée Chalamet, Gwy-
neth Paltrow, Odessa A’zion aj. 
149 min. S českými titulky.  
Nevhodné do 15 let. Vstupné 150 Kč. 
 

 

Kino hlásí nové promítací dny 
S novým rokem přichází v kině v Šemberově divadle zásadní změna promítacích dnů a časů. Filmoví fanoušci se nově mohou těšit 
na pravidelné projekce každý čtvrtek, neděli a úterý. Čtvrtky jsou vyhrazeny premiérám nejžhavějších novinek. Neděle si v odpo-
ledních hodinách zachovávají program pro rodiny s dětmi. Důležitá změna se týká nedělních časů: promítáme od 15 a od 18 hodin. 
Ve čtvrtek a úterý zůstává čas začátku v 19 hodin. Odpolední kino se bude nově promítat vždy druhý čtvrtek v měsíci od 16 hodin. 
Nový program zahájíme již 1. ledna v 19 hodin českou komedií Dream Team.

zel, přátelství a  velkých tajemství. Režie: 
Petr Kubík. Hrají: Roman Zach, Sára Korbe-
lová, Cyril Dobrý aj. 
108 min. V českém znění. Přístupný. 
Vstupné 150 Kč. 
 

 
 
Neděle 11. 1. od 18.00 
AVATAR: OHEŇ A POPEL  
(Akční / fantasy / dobrodružný) Třetí pokra-
čování v  novém dobrodružství s  mariňá-
kem Jakeem Sullym, který se stal vůdcem 

Čtvrtek 1. 1. od 19.00 
Úterý 27. 1. od 19.00 
DREAM TEAM  
(Komedie ČR) Když chcete dítěti spl-
nit životní sen, uděláte cokoliv. Ale 
když je tím snem basketbalová repre-
zentace a  účast na  paralympiádě 
v  Riu, dost se při tom zapotíte. Ze-
jména, když vám pošahaný soused 
vnutí naprosto šílený plán. Režie: 
Jonáš Karásek. Hrají: Martin Hofmann, 
Jakub Prachař, Petra Polnišová aj. 
126 min. V českém znění.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč.

tip 
měsíce

Úterý 6. 1. od 19.00 
ANAKONDA  
(Akční / dobrodružný / komedie) Celý život 
snili nejlepší přátelé Doug a Griff o remaku 
svého nejoblíbenějšího filmu Anaconda. 
Když je krize středního věku konečně do-
nutí pustit se do  natáčení, vydávají se 
do  Amazonie. Jejich chaotická snaha se 
zkomplikuje, když se objeví skutečná ana-
konda. Režie: Tom Gormican. Hrají: Paul 
Rudd, Jack Black, Thandiwe Newton aj. 
100 min. S českými titulky.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč. 
 

 
 
Čtvrtek 8. 1. od 19.00 
RODINA K PRONÁJMU  
(Drama / komedie) Americký herec v sou-
časném Tokiu začne pracovat pro agenturu 
pronajímající náhradní rodiny. Při hraní rolí 
pro své klienty si vytváří skutečné vazby, 
které stírají hranice mezi hraním a realitou. 
Režie: Hikari. Hrají: Brendan Fraser, Takehiro 
Hira, Mari Jamamoto... 
110 min. S českými titulky. Přístupný. 
Vstupné 150 Kč. 
 

 
 
Neděle 11. 1. od 15.00 
ZROZENÍ ALCHYMISTKY  
(Fantasy / dobrodružný) Tvůrci Princezny 
zakleté v čase I a  II znovu otevírají bránu 
světa Oberonu, aby tam spolu s dvanáctile-
tou Arianou prožili dobrodružství plné kou-
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Na’vi, válečnicí Na’vi Neytiri a Sullyho rodi-
nou. Režie: James Cameron. Hrají: Zoe 
Saldaña, Sigourney Weaver, Sam Worthing-
ton aj. 
192 min. V českém znění. Přístupný. 
Vstupné 170 Kč 
 
Odpolední kino 
Čtvrtek 15. 1. od 16.00 
NEPORAZITELNÍ 
(Drama / Thriller) Tři odlišní hrdinové a jejich 
rodiny čelí nelehkým životním zkouškám 
a s humorem bojují proti nepřízni osudu. 
Film, odehrávající se na pozadí výjimečné 
světové události, je inspirativním příběhem 
o  plnění snů a  využívání druhých šancí, 
které nám život nabízí. Režie: Dan Pánek. 
Hrají: Ivan Trojan, Lenka Vlasáková, Hynek 
Čermák aj. 
120 min. V českém znění. Přístupný. 
Vstupné 80 Kč. 
 
Čtvrtek 15. 1. od 19.00 
NORIMBERK  
(Drama / historický) V poválečném Norim-
berku psychiatr Douglas Kelley vyslýchá 
Hermanna Göringa, hlavního nacistického 
zločince. Proces odhaluje rozsah nacistic-
kých zvěrstev i podstatu zla a jeho roli v dě-
jinách. Režie: James Vanderbilt. Hrají: Rami 
Malek, Russell Crowe, Michael Shannon aj. 
148 min. S českými titulky.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč. 
 

 

Neděle 18. 1. od 15.00 
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2  
(Animovaný) Poté, co vyřešili největší pří-
pad v  historii Zootropole, nováčci Judy 
Hoppkinsová a Nick Wilde zjišťují, že jejich 
partnerství není tak pevné, jak si mysleli. 
Režie: Byron Howard, Jared Bush 
104 min. V českém znění. Přístupný. 
Vstupné 150 Kč / dětské 130 Kč. 
 

 
 
Neděle 18. 1. od 18.00 
28 LET POTÉ: CHRÁM Z KOSTÍ 
(Horor) V pokračování filmu 28 let poté se 
Dr. Kelson ocitá v šokujícím novém vztahu, 
jehož důsledky mohou změnit svět. Infiko-
vaní totiž nepředstavují největší hrozbu pro 
přežití. Režie: Nia DaCosta. Hrají: Ralph Fi-
ennes, Emma Laird, Alfie Williams... 
110 min. S českými titulky.  
Nevhodné do 15 let. Vstupné 150 Kč. 
 

 
 
Úterý 20. 11. od 19.00 
POSLEDNÍ VIKING  
(Komedie / drama) Po patnáctiletém trestu 
za loupež je Anker propuštěn z vězení. Pe-
níze za loupež zakopal Ankerův bratr Man-
fred. Bratři se společně vydávají na neoče- 
kávanou cestu, aby peníze našli a  zjistili, 
kdo vlastně jsou. Režie: Anders Thomas Jen-
sen. Hrají: Mads Mikkelsen, Nikolaj Lie Kaas, 
Sofie Gråbøl aj. 
110 min. V českém znění.  
Nevhodné do 15 let. Vstupné 140 Kč. 
 

 
 

Čtvrtek 22. 1. od 19.00 
ŠVIHÁCI  
(Komedie ČR) Tři kamarádi si v lázních uží-
vají pánskou jízdu a vystupují se svou kape-
lou Šviháci. Jejich plán naruší nečekané 
odhalení: jeden z nich má utajeného sed-
miletého syna, o kterého se musí postarat. 
Režie: Braňo Mišík. Hrají: Martin Pechlát, 
Tomáš Jeřábek, Daniel Fischer aj. 
100 min. V českém znění.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč. 
 

 
 
Neděle 25. 1. od 15.00 
RUFUS: MOŘSKÝ DRÁČEK,  
KTERÝ NEUMĚL PLAVAT  
(Animovaný / rodinný) Na skrytém ostrově 
žijí mořští draci. Mladý Rufus se od nich liší 
– neumí plavat. Když ostrov postihne kata-
strofa, musí Rufus překonat strach, postavit 
se osudu a zachránit rodinu.  
82 min. V českém znění. Přístupný.  
Vstupné 150 Kč / dětské 130 Kč 
 

 
 
Neděle 25. 1. od 18.00 
HAMNET  
(Drama) Oscarová režisérka Chloé Zhao na-
točila mimořádný příběh o lásce a bolesti, 
z nichž vzešlo jedno z nejslavnějších děl svě-
tového dramatu – Shakespearův Hamlet. 
Režie: Chloé Zhao. Hrají: Jessie Buckley, Paul 
Mescal, Emily Watson aj. 
125 min. S českými titulky.  
Nevhodné do 12 let. Vstupné 150 Kč. 
 



Večerem provede mladý zpěvák  Kristián 
Šebek (26), jehož charismatické vystoupení 
nabídne průřez celou kariérou legendy. Pu-
blikum se může těšit nejen na slavné písně, 
ale také na příběhy a zákulisní zajímavosti, 
které dodají koncertu lidský rozměr a jedi-
nečnou atmosféru. Program zahrne bohatě 
aranžované skladby z  repertoáru Karla 
Gotta, Karla Svobody, Jiřího Štaidla a dal-
ších mistrovských autorů – od raných za-
čátků až po poslední koncerty. Vystoupení 
doprovodí živý orchestr až s  15 členy, 
včetně dechové sekce, smyčcového kvar-
teta, perkusí a dalších nástrojů. 
„Už jako malý kluk jsem obdivoval pěvecké 
umění a šarm našeho největšího českého zpě-
váka. Učil jsem se od něj a přál si zpívat nejen 

jeho písně, ale alespoň trochu tak dobře jako 
on. A tak se Karel Gott stal mým vzorem a je 
jím dodnes,“ říká Kristián Šebek. „Jeho písně 
zpívám od útlého dětství a ještě za dob jeho 
vystupování vznikla myšlenka vzdát mu 
hold a  tyto nádherné melodie šířit dál. 
Po  jeho odchodu jsme tyto plány odložili 
s obavou, že budeme považováni za opováž-
livé, teprve nyní si troufáme náš projekt před-
stavit světu.“
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Můj vzor, Božský Karel
Jedinečný koncert v našem městě s názvem Můj vzor, Božský Karel vzdá poctu hu-
debnímu odkazu našeho největšího zpěváka a zlatého slavíka Karla Gotta.

véemko, M-klub

Exkluzivní koncert Kristiána Šebka uctí tvorbu Karla Gotta. Foto archiv M-klubu

 M-klub 
Čtvrtek 8. 1. od 18.30 do 21.30,  
společenský sál M-klubu 
TANČÍRNA 
Tančírna zve všechny milovníky tance 
na příjemný večer, kdy si můžete zopa-
kovat kroky z různých kurzů a připravit 
se na  nadcházející plesovou sezónu. 
Tančírna je otevřená všem bez rozdílu 
věku i  tanečních zkušeností. O  hu-
dební doprovod se postará DJ Marek 
Baláš, jenž během večera představí 
pestrý výběr standardních i  latinsko-
amerických rytmů. Doporučujeme 
společenské oblečení a  k  dispozici 
bude i  bohaté občerstvení. Další ta-
neční setkání vás čeká už 5. února.  
Vstupné činí 100 Kč na osobu. 
 
Neděle 25. 1. od 13.30 do 17.30,  
společenský sál M-klubu 
TANEČNÍ ODPOLEDNE 
Ve společenském sále M-klubu se 
uskuteční oblíbené posezení s  tan-
cem a hudbou, kde na vás čeká poho-
dové odpoledne plné dobré nálady 
a přátelských setkání. K tanci i posle-
chu zahraje osvědčené hudební duo 
Combi, které dokáže roztančit úplně 
každého. Parket ožije pestrou paletou 
tanečních stylů – od polky přes jive až 
po waltz či energické disco. Přijďte si 
užít příjemné společenské odpoledne 
a protančete se lednovou zimou. 
Vstupné: 100 Kč       
 
TANEČNÍ KURZ PRO DOSPĚLÉ 
Taneční pro dospělé startují už v bře-
znu. M-klub otevírá i letos oblíbené ta-
neční kurzy pro dospělé, které jsou 
ideální příležitostí, jak se společně po-
bavit, naučit se nové kroky nebo zdo-
konalit své taneční dovednosti. Kurzy 
jsou připravené pro začátečníky i po-
kročilé, takže si na své přijde každý ta-
neční pár – ať už chce udělat své první 
taneční krůčky, nebo sebevědomě vy-
lepšit techniku. První lekce proběhne 
ve středu 4. března, poté budou kurzy 
pokračovat každou středu až do konce 
dubna. Pod vedením zkušených lek-
torů se naučíte nejen základy či pokro-
čilé variace standardních a  latinsko- 
amerických tanců, ale také si užijete 
příjemnou atmosféru, která je pro ta-
neční večery typická.  
Cena kurzu (8 výukových lekcí) je 
2 300 Kč / pár. 
Prodej probíhá v Turistickém informač-
ním centru ve Vysokém Mýtě. Registrace 
tanečních párů se uskuteční e-mailem: 
petra.till@mklub.cz. 

Středa 14. 1. od 19.00,  
Šemberovo divadlo 
MŮJ VZOR, BOŽSKÝ KAREL 
Koncert.

Pravidelná klubová párty
M-klub zve na další pokračování klubové 
série LA fine, která se koná každou poslední 
sobotu v  měsíci. Čeká vás noc plná sou-
časné taneční hudby, skvělé atmosféry a se-

tkání, jež patří k nejživějším momentům na-
šeho města. 
DJ Prague  připraví energický line-up 
s mixem house, club music a aktuálních hitů, 
promyšleně vystavěný tak, aby vás udržel 
na parketu od úvodu až po závěrečný track. 
Technická kvalita zvuku a světel je samozřej-
mostí – La Fine je standardem M-klubu. 
Přijďte zakončit měsíc ve velkém stylu.

Sobota 31. 1. od 21.00, M-klub 
LA FINE 
Párty s DJ Prague.
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Expedice za poznáním
véemko, knihovna

 Knižní novinky    Naučná literatura: 
Vojtěch Barcal: Vysokomýtský uličník 
Jiří Fidler: Encyklopedie  
československých legií 
Miroslav Zelinský:  
Fenomén Josef Gočár 
Jan B. Uhlíř: Když se řekne  
protektorát 
Denisa Prošková: Malířky 
Luisa Ehlgötz: Hravě s IKEA 
Anthony Hopkins:  
Vedli jsme si dobře, hochu 
Isabelle Filliozat: Zkoušeli jsme 
všechno! 
David Louda: Technologie jednoduše 
Encyklopedie sci-fi filmu 
Hana Mudrová: Cesta vzpomínkami 
Toulavá kamera 41 
Příběh Tour de France 
 
Beletrie: 
Petra Klabouchová:  
Duch Pankráce 
Michelle Marly:  
Lesk budoucnosti 
Gad Šimron: Válka, láska, Jeruzalém 
Petra Manišová:  
Chlapec, který nebyl Žid 
Eliška Pernická: Dozorce 
Eoin Dempsey: Americká dívka 
Mark Sullivan: Obloha plná hvězd 
Marek Epstein: Koketérie 
Giulia Caminito: Voda v jezeře není 
nikdy sladká 
Wilbur Smith: Stíny osudu 
Petra Poncarová: Tržiště iluzí 
Jodi Picoult: Odebírání srdce 
Paolo Bacigalupi: Navola 
Michaela Ella Hajduková:  
Vůně kávy a absintu 
  
Literatura pro děti a mládež: 
Tereza Penková: Dřevníček 
Ester Stará: SuperMáňa  
a kočičí záhada 
Daniela Krolupperová:  
Dráček a pan Vondráček 
Peppa má novou sestřičku 
Jiří Černý: Říkají mi Pipi 
Petra Soukupová: Kamarádové 
  
CD novinky: 
Hurvínek a nezvaný host 
Jane Goodall: Důvod k naději 
J. P. Delaney: Dokonalá manželka 
Nina Špitálníková: Severka

Vydejte se s námi na pět jarních dobrodružství, která vás zavedou do odlišných koutů 
světa. Pět cestovatelských témat, pět výprav za inspirací, za zážitky a vůní dalekých 
krajin. Přednášky v rámci jarního cyklu Univerzity volného času začínají vždy v 15.00 
na Klubové scéně v M-klubu.

Úterý 24. 2. 
AMAZONIE 
Přednášející Tomáš Kubeš představí velko-
lepé putování Amazonií za poznáním sou-
časnosti i stop minulosti. Nahlédnete do tajů 
matky všech řek Amazonky a „prozkoumáte“ 
nejrozlehlejší deštný prales planety. Vypra-
víte se po jejím toku od Atlantského oceánu 
z města Macapá až do kaučukového Iquitos. 
Čeká vás kontakt s pralesem a s původními 
obyvateli. 
 
Úterý 17. 3. 
JEDLÍCI NA CESTÁCH – MAĎARSKO,  
NĚMECKO, POLSKO, HOLANDSKO 
V přednášce Tomáše Šapovalova se podíváte 
na gastronomické poklady Maďarska, a to 
konkrétně v Budapešti. Pokračovat budete 
do německého Berlína, kde odhalíte překva-
pivý původ jednoho z nejrozšířenějších jídel 
světa. V podobném duchu poznáte polské 
speciality v  nádherném prostředí Krakova 
a nakonec projedete s jedlíky křížem krážem 
celé Holandsko, abyste „ochutnali“ vše od 
snídaně až po neuvěřitelný..., ale to bychom 
už prozradili moc. 
 
Úterý 31. 3. 
PANAMA 
Přednáší Petr Hingar. Panama je země plná 
kontrastů – od ikonického Panamského 
průplavu, který spojuje dva oceány, až po 
nedotčené džungle a opuštěné pláže. Je to 
místo, kde den začnete v rušném Panama 
City a večer se ztratíte v tichu tropického 
pralesa. Dozvíte se i  praktické informace 
o dopravě, místní kuchyni, dobrodružstvích 
a dalších zážitcích. 

Úterý 7. 4. 
PLACHETNICÍ PO EVROPĚ 
Přednáší Radek Červinka. Asi jste již slyšeli 
o Baťově kanálu, ale tušíte, že je Evropa pro-
tkaná tisíci kilometrů spojených vodních 
cest, na nichž můžete plout? Přijďte si po-
slechnout povídání, které představí krásy 
i nástrahy té asi nejkrásnější „vodní“ země – 
Francie. Radek ještě dodává: „Cestuji s  co 
nejmenším rozpočtem. Cena plachetnice byla 
na úrovni levného ojetého auta, a právě fran-
couzské kanály jsou místem, kde můžete 
plout a kotvit téměř zadarmo.“ 
 
Úterý 21. 4. 
NA KONEC EVROPY V SEDLE  
ELEKTROKOLA 
Přednáší Lubomír Brož. Tato výprava se za-
psala i do České knihy rekordů. 4 016 kilo-
metrů, 48 dnů, 6  zemí a  jeden velký sen. 
Lubomír ve zkratce popisuje: „Vyrazil jsem 
z Mělníka a dojel až na Nordkapp – nejsever-
nější bod Evropy. V sedle elektrokola, s bato-
hem, odhodláním a touhou poznávat. Byla to 
cesta plná překážek, nečekaných setkání, se-
verské přírody a evropských měst. To vše jsem 
prožil ve svých 65 letech, a právě proto chci 
ukázat, že sny nemají věkové hranice.“ 
 
Celý cyklus přednášek si můžete zakoupit v Tu-
ristickém informačním centru ve Vysokém 
Mýtě do 23. února. Cena abonentní vstupenky 
na  všechny přednášky je 400  Kč.  V  ceně je 
i drobné občerstvení jako káva, čaj, sušenky. 
Nepravidelní návštěvníci přednášek jsou rov-
něž vítáni, cena jednotlivé vstupenky pro ně je 
100 Kč, vstupné zaplatí v M-klubu při vstupu. 
Změna termínu a přednášejícího vyhrazena.

Základní škola a Mateřská škola Tisová zve 
všechny milovníky knih, tvoření a  zimní 
atmosféry k návštěvě Městské knihovny ve 
Vysokém Mýtě, kde si žáci 1. stupně připra-
vili zimní výzdobu vestibulu. Až do konce 
února můžete obdivovat pestrou přehlídku 
dětských výtvarných prací na téma „Zima“. 
Výzdobu tvoří rozmanité kresby, malby, ko-
láže i  keramické výrobky, které vznikly 
nejen v hodinách výtvarné a pracovní vý-
chovy. Děti se inspirovaly zimní přírodou, 
sněhovými radovánkami, Vánocemi i  zví-
řátky, která v zimě nespí. 

Celý prostor chodby tak ožívá jejich fantazií 
– návštěvníci mohou nahlédnout do barev-
ného, hravého i  poetického světa zimy 
očima dětí. A  protože děti chtěly potěšit 
i pobavit, připravily si pro všechny příchozí 
malý zimní kvíz, který prověří vaše znalosti 
o zimní přírodě, svátcích i pohádkách.

Zima očima dětí z Tisové

2. 1. – 28. 2., vestibul knihovny 
ZIMA OČIMA DĚTÍ Z TISOVÉ 
Výstava tvorby žáků ZŠ a MŠ Tisová.



Výtvarná dílna  
 
 „Pomocí špachtlí a akrylových barev nama-
lujeme expresivně laděný obraz inspirovaný 
dílem Jaromíra Krosche,“ přibližuje obsah 
lednové výtvarné dílny pro veřejnost edu-
kátorka Jitka Klofandová. „Všední realitu pro-
měníme podle svého rozhodnutí, asociací, 
citového zaujetí či nálady. Budeme se učit mí-
chat barvy, používat kontrasty a energický ru-
kopis, zjednodušit tvary a vyvážit kompozici.“ 
zve k výtvarnému zastavení pedagožka.

Středa 21. 1. od 17.00, sál galerie 
VÝTVARNÁ DÍLNA 
Tvoření s Jitkou Klofandovou. 
Vstupné: 100 Kč

V předvečer zahájení zimní olympiády ote-
vřeme ve vysokomýtské galerii výstavu soch 
Jakuba Flejšara. A jakou má umění a olym-
pijské hry souvislost? Jakub Flejšar je totiž 
sochařem a sportovcem zároveň. Absolvent 
Vysoké školy uměleckoprůmyslové v Praze 
je bývalým snowboardcrossovým reprezen-
tantem ČR a osobním trenérem Evy (Sam-
kové) Adamczykové, jíž dovedl ke dvěma 
olympijským kovům. Jeho figurální plastiky 
jsou často stylizované a  vtipné, reflektují 
zkušenosti se sportem a pohybem. Převážně 
vznikají z kovu a dřeva. 
Po Velikonocích následuje pocta vysokomýt-
skému rodákovi, mezinárodně uznávanému 
grafikovi a  malíři Pravoslavu Sovákovi ke 
stému výročí narození. Absolvent pražské 
UMPRUM se zájmem o filozofii se kvůli emi-
graci koncem 60. let částečně vytratil z po-
vědomí českého publika. Žil a  tvořil ve 
Švýcarsku, jednu dekádu také ve Francii. 
Jeho tvorba osciluje mezi realitou a  ab-
strakcí. Byl činným umělcem i ve velmi vyso-
kém věku. Zemřel roku 2022. Výstava se 
uskuteční ve spolupráci se švýcarskou na-
dací spravující jeho odkaz. 
Poprvé se v  prostorách městské galerie 
uskuteční výtvarný salon každoročně pořá-
daný Unií výtvarných umělců pardubického 
regionu. Čtyřiadvacet umělců různého za-
měření, kteří prezentují svou současnou 
tvorbu, slibuje pestrou podívanou. 
O letních prázdninách se návštěvník ocitne 
v galaxii imaginace, kde společně na výstavě 
nazvané Neosurreálno své obrazy představí 
malíři Michal Těhel, Zuzana Minářová a On-
dřej Podracký, kovové sochy Adama Langra 
expozici dodají další rozměr. Umělci z  re-
gionu díky své tvorbě proplouvají mezi světy 
fantazie a reality a vy můžete s nimi. 
Během městských slavností si připomeneme 
120 let založení spolku vysokomýtských 
amatérských fotografů ART FOTO, kterou 
pořádáme společně s Regionálním muzeem 
ve Vysokém Mýtě. V Šemberově domě si zá-
jemci prohlédnou historické snímky z mu-
zejní sbírky a  v  galerijních prostorách se 
budou prezentovat současní vysokomýtští 
autoři. 
Na podzim dostane prostor vysokomýtská 
malířka Adriana Marci, jejíž obrazy jsou ty-
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Olympiáda odstartuje  
výstavní sezonu

Sochy, grafika, surrealismus, fotografie, ale také geometrické abstrakce nebo 
krajinomalby, to vše svým návštěvníkům v  nadcházejícím roce nabídne Městská 
galerie Vysoké Mýto. V  jejích prostorách se vystřídají profesionální i  amatérští 
výtvarníci, světlo světa by měla spatřit publikace k výročí Jana Honsy.

Kroschovy figury 
 
Výstava především figurálních maleb Jaro-
míra Krosche, která potrvá ještě celý leden, 
představuje autorovu aktuální tvorbu. Malíř 
ukazuje svoji schopnost proměnit zdánlivě 
obyčejné motivy v osobitou vizuální poezii. 
K té má ostatně také blízko, jak dokládají 
jeho básně, do nichž se může divák v galerii 
rovněž začíst.

véemko, galerie

Do 1. 2., Městská galerie 
OBRAZY 
Výstava díla Jaromíra Krosche.

Trio Incendio  
 
Podzimní sezonu komorních koncertů mezi 
obrazy ukončí vystoupení úspěšného Tria 
Incendio. Karolína Františová (klavír), Filip 
Zaykov (housle) a Vilém Petras (violoncello) 
si spolu poprvé zahráli v roce 2015 jako čle-
nové Akademie komorní hudby a následně 
se rozhodli založit klavírní trio. V dalších le-
tech se uskupení stalo vítězem a laureátem 
několika mezinárodních soutěží včetně těch 
nejprestižnějších. Trio má za sebou vystou-
pení ve věhlasných koncertních síních, ja-
kými jsou Rudolfinum, Berlínská filharmonie 
nebo Wigmore Hall v Londýně a představilo 
se na  festivalech Ticino Musica v  Luganu, 
Davos Festival, Asiago Festival či Ohrid Sum-
mer Festival. O tom, že se trio dokáže skvěle 
pohybovat v  repertoáru od raných trií Jo-
sepha Haydna až po nejnovější skladby 21. 
století, svědčí četná ocenění za interpretaci 
klasicismu i soudobých skladeb z několika 
festivalů a soutěží.

Čtvrtek 29. 1. od 19.30, sál galerie 
TRIO INCENDIO 
Komorní koncert mezi obrazy.

pické svou matematickou přesností a iluzí 
pohybu, vytvářenou kombinováním linií, 
geometrických tvarů, barev a  světla. Stu-
dium stavebního oboru podpořilo její tech-
nický rukopis. Hosty na  výstavě budou 
světoznámí průkopníci geometrické ab-
strakce a op-artu, jako jsou Milan Dobeš či 
Victor Vasarely. 
Třešničkou na dortu bude výstava ke 150. 
výročí narození nejvýznamnějšího krajináře 
regionu Jana Honsy. Žák Julia Mařáka 
na pražské Akademii výtvarných umění se 
narodil v Tisové a léta pak hospodařil na ro-
dinném statku v Běstovicích. Ačkoliv většinu 
života strávil na venkově, získal uznání nejen 
v Česku, ale také ve světě. Výstava představí 
jeho celoživotní tvorbu, která spojuje prvky 
secese a impresionismu. 

 Iveta Danko, kurátorka

Městská galerie 
5. 2. – 29. 3. Jakub Flejšar 
9. 4. – 17. 5. Pravoslav Sovák 
21. 5. – 21. 6. Z ateliéru UVU 
26. 6. – 23. 8. Neosurreálno 
3. 9. – 11. 10. ART FOTO 
15. 10. – 22. 11. Adriana Marci 
26. 11. – 25. 1. Jan Honsa 
  
Galerie ve zvonici 
26. 6. – 6. 9. Luděk Kittler

V závěji, tak se 
jmenuje socha 
Jakuba Flejšara, 
jehož výstava  
zahájí letošní  
sezonu v galerii. 
Foto archiv 
autora



Předměty sběratelů Vandy Rektorisové 
a Michala Klokočníka byly doplněny hrač-
kami z muzejních sbírek. Stěny zdobí texty 
o vánoční době a velkoformátové obrázky 
s typy kočárků z dobových nabídkových ka-
talogů. Návštěvníky určitě zaujmou i krásné 
velkoformátové fotografie dětí. Dívenka 
s hustou nepoddajnou kšticí a lišáckým po-
hledem je Eva Wirthová. Jaký je její životní 
příběh? 
Evička se narodila v roce 1928 manželům 
Stanislavu a Emilii rozené Tomíčkové. Ma-
minka pocházela z Litomyšle a tatínek z Vy-
sokého Mýta. Jeho bratr nebyl nikdo jiný 
než historik umění Zdeněk Wirth. Stanisla-
vova sestra se pro změnu provdala za velmi 
oblíbeného primáře vysokomýtské nemoc-
nice Ladislava Jeništu. I rodina maminky ne-
zůstávala se svými věhlasnými příslušníky 
Paspových a  Tomíčkových pozadu. Jme-
nujme například Antonína Tomíčka (dě-
dečka Evičky). Byl nejen vrchním poštovním 
pokladníkem, ale také spisovatelem, etno-
logem a publicistou. 
Rodiče měli v  době narození Evičky už 
dvouletého Stanislava. Ten ale zemřel v de-
seti letech na angínu. 
Tatínek Stanislav působil jako profesor 
na několika školách, ve volných chvílích se 
velmi často zabýval fotografickou činností. 
Během svého života pořídil stovky snímků 
členů rodiny, přírody i památek. Jeho archiv 
před čtvrtstoletím získalo vysokomýtské 
muzeum. Před předáním souboru dcera 
Eva diktovala popisy osob a míst na foto-
grafiích. Díky tomu víme, že tatínek na své 
potomky rád praktikoval při jejich přílišném 
zlobení následující metodu: děti fotil tak 
dlouho v různých kompozicích, dokud ra-
ději samy nepřestaly zlobit. 
Eva po smrti staršího bratra zůstala s rodiči 
prakticky až do konce jejich života ve velmi 
úzkém kontaktu. Sama často vypravovala, že 
silnému kuřáctví přivykla během 2. světové 
války, aby zahnala pocit hladu. Stejně ráda 
také vyprávěla o své práci v ústeckoorlické 
nemocnici, kde pomáhala do provozu uvést 
oddělení ARO. Její nejoblíbenější činností byl 
ale bezesporu chov psů. Mnoho vysokomýt-
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Tvář z fotografií
Sály Šemberova domu zaplnila výstava Dotek starých časů.

regionální muzeum

Fotografie Evy Wirthové je k vidění na výstavě 
Dotek starých časů. Sbírka RMVM

Muzeum hledá  
pamětníky
Regionální muzeum již několik měsíců roz-
víjí projekt zaměřený na  dokumentaci 
vzpomínek spojených se životem ve Vyso-
kém Mýtě. Hledá osoby, které by byly 
ochotné pohovořit o svém dětství, školních 
letech, oslavách či zaměstnání. Mohou se 
podělit také o to, jak prožívaly významné 
události let 1968 nebo 1989. 
Všichni dosud oslovení pamětníci dokázali 
svým vyprávěním zaujmout, ačkoliv o tom 
na  začátku často pochybovali. Vězte, že 
i  zdánlivé maličkosti mohou být velmi 
cenné a přínosné. 
Kromě vzpomínek mohou někdy pracov-
níci muzea získat i nové předměty do sbír-
kových fondů. Jednou z  respondentek je 
Lada Pohorská, jejíž dětství je spjato s ob-
cemi Javorník a  Řepníky. Díky ní bylo 
možné rozšířit sbírky o několik historických 
snímků právě z obce Řepníky. 

Rozhovory s pamětníky mohou přinést i ne-
čekané ovoce v podobě fotografií. Foto ze sbírky 
Lady Pohorské.

ských obyvatel si ji pamatuje, když žila v pří-
zemí domu na Pražském Předměstí a psi sle-
dovali ruch ulice z  okna. Doprovázeli ji 
na všechny kulturní akce. Neváhala vkročit 
s nimi i na koncert festivalu Smetanova Lito-
myšl. Vdala se až v pozdním věku a jejím ži-
votním partnerem se stal František Majer, 
představitel mnoha rolí v místním ochotnic-
kém souboru. Méně známou informací je ale 
desetiletý pobyt Františka v žaláři a jeho pro-
puštění na amnestii v roce 1960. Odsouzen 
byl ve vykonstruovaném procesu s názvem 
„Malíř“. Zemřel v květnu 1989 a nedožil se tak 
své rehabilitace v následujícím roce. 
Eva zemřela v srpnu 2001 a společnost jí 
dělal poslední pražský krysařík. Příběh 
členů její rodiny pravidelně připomínáme 
při procházkách po stopách slavných osob-
ností na našem hřbitově. 
Pamatujete si ji také? Neváhejte nám napsat 
vzpomínku na: kratka@muzeum-myto.cz. 

 Soňa Krátká

Uličník mezi námi
V listopadu byla v muzeu představena nová kniha Vojtěcha Barcala 
s názvem Vysokomýtský uličník – město v hradbách. Jedná se o první 
svazek, který mapuje dějiny i podobu ulic historického jádra Vyso-
kého Mýta. V následujících letech budou vycházet svazky věnující 
se jednotlivým předměstím. Kniha plná zajímavých informací i růz-
ných fotografií je nyní k dostání na pokladně muzea za 570 Kč.

Draní peří  
v muzeu počtvrté
Regionální muzeum zve k lednovému draní 
peří s lektorkou Lenkou Kmoškovou ze Se-
branic. Historicky se draní věnovaly spíše 
ženy a snad proto se i na našich setkáních 
schází především ženský kolektiv, v němž 
jsou ale odvážní muži vítáni. Přihlášení zá-
jemci si užijí atmosféru podvečera s vyprá-
věním příběhů a s jemnou činností, kterou 
naše ruce neznají. Dobré rady pro účastníky: 
bavlněný šátek na hlavu a vlastní zástěru 
s  sebou, naopak doma nechte pletené 
svetry. Těžko z  nich pak budete dostávat 
drobné a  všudypřítomné kousíčky peří. 
Kapacita je omezena na 12 osob.  
Rezervace na: kratka@muzeum-myto.cz 
a na tel.: 465 461 956.  
Jednotné vstupné 100 Kč.

Středa 14. 1. v 17.00, Šemberův dům 
DRANÍ PEŘÍ

Do 28. 2., Šemberův dům 
DOTEK STARÝCH ČASŮ 
Výstava.



K příjemné adventní atmosféře přispěl i Mi-
kuláš se svou družinou. Spolu s andělem 
a čertem navštívil všechny třídy a obdaroval 
děti sladkou nadílkou a zdravým ovocem. 
Prvňáci se tento den radovali ze svého prv-
ního slabikáře.  
Starší žáci se v rámci rozvoje čtenářských do-
vedností vydali do knihovny ve Vysokém 
Mýtě, kde je čekala strašidelná vánoční vý-
stava. Paní knihovnice jim přiblížila vánoční 
tradice v různých evropských zemích. 
V polovině měsíce na děti čekalo další pře-

kvapení. Žáci ze základní školy ve Vraclavi 
nás pozvali na  pohádku. Navíc, aby toho 
nebylo málo, přímo u nás ve škole jsme si 
rozšířili znalosti o vesmíru díky kosmickému 
stanu, který děti nadchl. 
V páté třídě proběhla teoretická část do-
pravní výchovy. Žáci se již nyní těší, až 
budou moci své znalosti uplatnit v reálných 
situacích a  ukázat, jak bezpečně zvládají 
pohyb v silničním provozu. 
A protože za sebou máme první měsíce školy, 
uskutečnily se ve všech ročnících třídní 
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Adventní čas v knířovské škole 
Prosinec v naší knířovské škole byl opravdu kouzelný. Sněhová nadílka přinesla dětem spoustu radosti. Na zahradě i v okolí školy 
děti stavěly sněhuláky, závodily na bobech a všichni jsme si užívali zimní čas.

schůzky formou tripartit – setkání žáka, ro-
diče  a  učitele.  V  příjemné  atmosféře  se 
společně zaměřujeme na silné stránky a pří-
padně oblasti, kde je prostor pro zlepšení, 
a definujeme kroky, jak toho dosáhnout.  
Prosincové dny jsme zakončili vánoční be-
sídkou plnou koled, anglických básniček 
a samozřejmě dárků. Každá třída se těšila 
z  nových her, pomůcek a  vybavení pro 
výuku i volný čas ve školní družině a v zá-
jmových kroužcích. Proběhl také první den 
otevřené školy. Pokud jste ho nestihli, ne-
zoufejte – v lednu chystáme další dva ter-
míny.            Kolektiv ZŠ Knířov

školy

Úterý 13. 1. od 15.00 do 17.00,  
ZŠ Knířov 
POZNEJ ŠKOLU  
Budou připraveny aktivity pro před-
školáky a ukázka moderních pomůcek. 
 
Sobota 24. 1. ve 14.00 a v 15.00,  
ZŠ Knířov 
DEN OTEVŘENÉ ŠKOLY  
Srdečně zveme k návštěvě ZŠ Knířov. 
Přijďte nahlédnout a poznat prostředí 
a vybavení školy. 

Sněhová nadílka přinesla dětem spoustu zábavy. Foto archiv školy

Marůdci pro děti v léčebně a nemocnicích

Pomáhali jsme dětem, dospělým i zvířatům

V Mateřské škole Čtyřlístek Vysoké Mýto se 
již popáté sešly maminky, děti a kolegyně 
k projektu sdružení Tvoříme pro radost. Kdo 
chtěl pomoci, zapojil se do činností potřeb-
ných při tvoření plyšáků Marůdků: stříhání 
tělíček, oušek, nožiček, očí, sešívání dílů 
a závěrečné vycpávání výplní. Plyšáci, kte-
rým říkáme Marůdci, se rozdávají dětem 
v nemocnicích v Ústí nad Orlicí, v Hradci 
Králové, v Chrudimi a také na Košumberku. 

Ve Speciální ZŠ a praktické škole byla pří-
prava na adventní čas opět velmi pestrá. 
Začali jsme charitativními akcemi. V pro-
jektu Krabice od bot se děti i dospělí snažili 
udělat radost dětem z dětských domovů. 
V projektu Ježíškova vnoučata jsme plnili 
vánoční přání opuštěným lidem v domo-
vech pro seniory. Velkou péči jsme věnovali 
i zvířátkům. Pomáhali jsme Záchranné sta-
nici Pasíčka, kde jsme přispívali na zvířata, 
která se dostala do nesnází. 

Každoročně k nám jezdí studenti ze Střední 
zahradnické a technické školy v Litomyšli. 
Pod rukama jim vznikaly nádherné vánoční 
dekorace. Naše děti si mohly vyrobit vá-
noční výzdobu, kterou si odnesly domů. 
Začátek adventu jsme dovršili vystoupením 
na jarmarku. Náměstím se linuly zpěvy vá-
nočních písní a koled. Děti zpívaly s nad-
šením a atmosféra na pódiu i pod ním byla 
úžasná. 

Martina Vacková, Speciální ZŠ a praktická

Letos se nám podařilo ve školce připravit 
40 kusů pro Vánoce na Košumberku. Ply-
šáky dostávají děti, které jsou v nemocnici 
na dlouhodobém pobytu, nebo zde tráví 
vánoční svátky. Díky této pomoci se daří 
vykouzlit dětem úsměv na tváři, zpříjemnit 
jim pobyt na lůžku a díky svému skvělému 
tvaru jsou Marůdci užiteční také při polo-
hování a cvičení.   

Lucie Šimonová, MŠ Čtyřlístek



Žáci 8.C se společně se svojí třídní učitelkou 
Irenou Fialovou zapojili do sbírky Kolíčkový 
den. Dětem a mladým lidem z Jedličkova 
ústavu prodejem zelených kolíčků po Vyso-
kém Mýtě přispěli částkou 15 620 Kč. 
Díky aktivitě školního parlamentu jsme se 
s  velkou ochotou přidali k  akci Domova 
mládeže Vysoké Mýto, který uspořádal 
sbírku lízátek pro onkologicky nemocné 
děti. S radostí a nadšením se děti zapojily 
a podařilo se jim nasbírat na prvním i dru-
hém stupni několik stovek lízátek. Tato lí-
zátka poputují do Fakultní nemocnice 
Olomouc, kde pomohou dětem, které po 
chemoterapii často trápí nepříjemná pa-
chuť v  ústech. Toto malé gesto pomoci 
dětem přinese alespoň trochu úlevy a ra-
dosti v náročném období. 
Nemůžeme ani zapomenout na  tradiční 
předvánoční zastavení spojené s prodejním 
jarmarkem. Děti přišla podpořit více než 
stovka rodičů a společně jsme si vychutnali 
i hudební program.  Předvánočně nás nala-
dily vánoční písně v podání téměř šedesáti-
členného sboru žáků 2. stupně s hudebním 
doprovodem. Koupí výrobků jste přispěli 
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Škola učí děti myslet na druhé
Konec kalendářního roku a vánoční čas je pravidelně spjat s dobrými skutky a s pomocí druhým lidem. Do různých akcí se zapojili 
nejen učitelé, ale i žáci a jejich rodiče, kteří věnovali dokonce i svůj volný čas.

Domu pokojného stáří Naděje částkou 
téměř 23 000 Kč. 
Věříme, že těmito akcemi učíme děti myslet 

na druhé lidi, kterým život připravil do cesty 
nejednu překážku. 

Zuzana Doubravská, ZŠ Jiráskova

školy

Začátek prosince se na našem 1. stupni nesl 
v duchu tvořivosti a společných zážitků. 
Školní družina připravila tradiční vánoční 
dílny pro rodiče a děti, kde společně vyrá-
běli nejrůznější vánoční dekorace. Atmo-
sféra byla plná radosti, tvořivého nadšení a 
vůně Vánoc. Dobré nápady děti mohly také 
uplatnit při hře se stavebnicí Geomag, která 
rozvíjí fantazii i technické dovednosti. V tě-
locvičně jsme se připojili k aktivitám v rámci 
Dne bez násilí – společné bubnování vytvo-
řilo silný zážitek a pocit sounáležitosti. Ně-
které třídy navštívily místní knihovnu, kde 

pro ně byla připravena poutavá beseda. 
Děti se zde dozvěděly, jaká strašidla, čerti či 
další bytosti se objevují v tradičních pověs-
tech a kde se podle vyprávění obvykle po-
hybují. Nesmíme také zapomenout na 
tradiční návštěvu Mikuláše, andělů a čertů. 
Příjemné dopoledne s nadílkou dětem ten-
tokrát připravila 9.A. Bylo toho samozřejmě 
daleko více. Celý prosinec byl pro nás plný 
nových zkušeností, zážitků, objevů, ale 
hlavně společně strávených chvil. 

Kolektiv ZŠ Jiráskova

Jarmark doprovázely vánoční písně sboru žáků 2. stupně. Foto archiv ZŠ Jiráskova

Předvánoční dění na 1. stupni ZŠ Jiráskova

Měsíc Příběhů bezpráví se koná každý listo-
pad od roku 2005 na stovkách základních 
i středních škol po celé České republice. Le-
tošní ročník byl nazván NepřemoŽENY. Byl 
věnován všem ženám, které čelily bezpráví, 
věznění a  útlaku, a  přesto zůstaly věrné 
svým hodnotám. Symbolem tohoto od-
hodlání se stala Milada Horáková, od jejíž 
justiční vraždy letos uplynulo právě 75 let. 

Žákům 9. ročníku byl nejprve promítnut 
krátký film Ta krásná holka z vily nad řekou. 
Dokument popisoval životní osudy poli-
tické vězenkyně Dagmar Šimkové. Bylo jí 
dvacet tři let, když ji StB zatkla a současní 
žáci sledovali dokument se zatajeným de-
chem. Pozvání Ivety Doležalové k následné 
diskuzi přijala Jaroslava Duchoslavová a ku-
rátorka muzejních sbírek Soňa Krátká. Paní 

Duchoslavová žákům vyprávěla své životní 
osudy, kdy se jí postupně v dětském věku 
rozpadla rodina a někteří členové i zemřeli. 
Komunistický režim ji donutil jít hned po 
deváté třídě pracovat jako uklízečka. Řada 
ze současných deváťáků si tuto situaci ne-
uměla ani představit. Následovala krátká 
diskuze s dotazy žáků. 

Zuzana Doubravská, ZŠ Jiráskova 

Příběhy bezpráví zasáhly deváťáky



Žáci 8. C secvičili tematické divadelní před-
stavení Vánoční loupež, volně inspirované 
známou pohádkou o skřetu Grinchovi. 

Na přípravě se podílela celá třída – od vý-
roby loutek přes samotné herectví až po 
hudební doprovod a  technické zajištění. 
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Velké setkání v ZŠ Javornického
Letošní předvánoční čas na naší škole byl bohatý na společné zážitky, tvoření i umělecká vystoupení. 

Představení žáci odehráli během školního 
vánočního jarmarku mateřským školkám 
i rodičům, a v posledním týdnu před Váno-
cemi jej uvedli také pro klienty Bereniky 
a žáky Základní školy a Praktické školy Sví-
tání v Centru sociálních služeb ve Vysokém 
Mýtě. 
Samotný vánoční jarmark odstartoval už 
dopoledne, kdy školu zaplnily děti z mateř-
ských školek. Pro malé návštěvníky byly při-
pravené tvořivé dílničky a možnost vyrobit 
si vlastní ozdoby či drobné dárečky. O svá-
teční atmosféru se postarala i  krátká hu-
dební vystoupení našich žáků. 
Odpoledne se školní chodby rozzářily 
naplno – jarmark přivítal rodiče, přátele 
školy i veřejnost. Návštěvníci si mohli vy-
chutnat divadelní představení, další hu-
dební výstupy, zakoupit ručně vyráběné 
dekorace nebo se občerstvit vánočními 
dobrotami. 

Marta Faltysová, ZŠ Javornického

školy

Kultura, tradice a radostné návštěvy
V prosinci jsme ve škole přivítali dobrovol-
nice z Mikáda, které si pro naše studenty 
připravily poutavou přednášku o svátcích 
a tradicích v Turecku a Chorvatsku. Dozvě-
děli jsme se mnoho zajímavostí o tamních 
zvycích, oslavách i  kulturních rozdílech. 
Žáci tak měli jedinečnou příležitost rozšířit 
si obzory. Nově získané poznatky mohou 
navíc využít ve výuce i při společných pro-
jektech.  
Do prosincového dění se zapojili také žáci 
9. ročníku, když se 5. prosince přestrojili za 

čerty, Mikuláše a anděly a vyrazili potěšit 
malé děti do mateřských školek Kamarádi 
a Čtyřlístek. Navštívili i seniory v domovech 
Ledax, v Domě pokojného stáří Naděje i ve 
Vile Marii. Připravili si pro ně krátké vystou-
pení, zazpívali vánoční písničky a předali 
drobné dárky. Jejich návštěva vykouzlila 
úsměv na tvářích nejmenších i  těch nej-
starších a pomohla vytvořit krásnou a las-
kavou předvánoční atmosféru. 

Marta Faltysová, ZŠ Javornického

Hudební vystoupení na školním vánočním jarmarku. Foto archiv ZŠ Javornického

Mateřská škola Kamarádi v prosinci otevřela 
své dveře, aby přivítala rodiny na každoroč-
ním předvánočním setkání, které bylo plné 
radosti, tvořivosti a sváteční atmosféry. Akce 
spojila děti s jejich rodiči, prarodiči, pedagogy 
a blízkými a nabídla program, který probou-
zel ducha Vánoc ve všech přítomných. 
Jedním z  vrcholů odpoledne byly tvořivé 
dílny. Malé ruce a šikovné prsty s pomocí do-
spělých vyráběly andělíčky, svícínky, sobíky. 
Všichni s úsměvem a nadšením stříhali, lepili, 
malovali a zdobili, čímž vznikaly nádherné 
výrobky, které si děti odnesly domů, aby jimi 
ozdobily své vánoční stromečky. 
Po tvořivém odpoledni se rodiče i děti ob-

čerstvili ve sváteční kavárně, která se stala 
místem setkání, kde se rodiče mohli nefor-
málně pobavit s pedagogy i dalšími rodi-
nami. Součástí byl také vánočně vyzdobený 
fotokoutek, kde si rodiče s dětmi mohli vy-
tvořit společné sváteční fotografie. 
Nechyběla ani prohlídka vánočně vyzdobe-
ných tříd, výstava výtvarných prací a stro-
mečků jednotlivých tříd, které děti s láskou 
tvořily během adventních týdnů. Každý stro-
meček zářil jedinečnými, ručně vyráběnými 
ozdobami a stěny zdobily obrázky a kresby, 
což návštěvníkům připomnělo, jak cenné 
jsou dětská fantazie a kreativita.  

Kolektiv MŠ Kamarádi 

Dětský smích, vůně cukroví a pohoda 



 
Středa 28. 1. v 17.00,  
koncertní sál ZUŠ 
POLOLETNÍ KONCERT 
Pololetní koncert ZUŠ je tradiční udá-
lostí, která umožňuje studentům školy 
předvést své dovednosti a pokroky ve 
výuce hudby, tance, výtvarného 
umění a LDO za uplynulé pololetí.
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Monet, Picasso a my
Výtvarný obor vysokomýtské základní umělecké školy na výletě do Albertiny.

školy

V  pátek 28. listopadu se žáci výtvarného 
oboru vydali do Vídně, aby navštívili mu-
zeum  Albertina. Hlavním cílem byla vý-
stava  Monet to Picasso – The Batliner 
Collection, která patří k nejvýznamnějším 
sbírkám moderního umění v Evropě. Před-
stavuje vrcholná díla impresionismu, expre-
sionismu a avantgardy. Žáci tak mohli vidět 
práce Moneta, Degase, Cézanna, Signaca, 
Giacomettiho, Klimta a Picassa a sledovat, 
jak se moderní umění vyvíjelo napříč dese-
tiletími. 
Velkým zážitkem byla i výstava Gothic Mo-
dern, která ukazuje dialog mezi modernou 
a  středověkým uměním. Díla autorů 

jako  Munch, van Gogh, Schiele, Kollwitz 
a Beckmann byla zde představena v kon-
textu gotických mistrů, což žákům umož-
nilo vnímat hluboké lidské emoce napříč 
staletími. 
Všechny ale spojoval stejný zážitek – mož-
nost stát tváří v tvář originálům, které znají 
z učebnic. Pro řadu studentů to byla první 
příležitost vidět tak rozsáhlou sbírku mo-
derního umění naživo. 
Na závěr výletu jsme si užili i krátkou pro-
cházku adventní Vídní, která svými světly 
a  vůní vánočního trhu dotvořila krásnou 
atmosféru celého dne. 

Kateřina Truhlářová, ZUŠ

Výlet za uměním do vídeňské Albertiny. Foto archiv ZUŠ 

 Akce ZUŠ 
 
Pondělí 19. 1. v 18.00, M-klub 
TANEČNÍ VYSTOUPENÍ 
Představení tanečního oboru ZUŠ  
 
Čtvrtek 22. 1. v 16.00,  
koncertní sál ZUŠ 
VYSOKOMÝTSKÉ SOUZNĚNÍ 
Pořádají Základní škola a  Praktická 
škola SVÍTÁNÍ, o.p.s. ve spolupráci se 
Základní uměleckou školou Vysoké 
Mýto.  Tradiční vystoupení bez bariér 
a předsudků dětí se zdravotním posti-
žením a nadaných žáků základní umě-
lecké školy.

Pátek 23. 1. od 16.00, ZŠ a MŠ Sruby 
(Sruby 80) 
ZÁPIS DO ZŠ SRUBY 
Srdečně zveme předškoláky a jejich ro-
diče k zápisu do 1. ročníku Integrované 
základní školy a mateřské školy Sruby.  
Proč zkusit školu ve Srubech? Čeká 
na vás přátelské rodinné prostředí, indi-
viduální přístup, podnětná výuka, ba-
datelsky orientované vyučování, bez- 
pečné zázemí, zajímavé aktivity po celý 
školní rok, pestrá nabídka zájmových 
kroužků a mimoškolních programů.

Tanec, zpěv, výtvarná díla, smyčcové, de-
chové i strunné nástroje, klávesy, bicí i ohro-
mující zvuk marimby. Tvoření s  perníčky 
i papírem a na závěr dopis pro Ježíška. 
Spoluprací s  Řemeslo Skill vznikly v  září 
na náměstí Přemysla Otakara II. sochy ze 
stavebních materiálů a — díky moderním 
technologiím — také skleněné obrazy. Vše 
bylo možné vidět ve sklepních prostorách 
školy. Tohle všechno jsme společně zažili 
1. 12. na akci Světelná symfonie v Základní 
umělecké škole Vysoké Mýto.                    

Iva Vrátilová, ZUŠ

Spousta uměleckých momentů

Světelná symfonie ZUŠ. Foto Ivan Krejza
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Finále dějepisné soutěže
Ve středu 19. 11. jsme se studenty Jáchymem Kmentem (4. A), Janem Koziolem a Jakubem Kroulíkem (3. A) vyjeli na západ naší země. 
Chlapce čekal souboj ve znalostech světových dějin.

školy

Skvělého úspěchu i výborné reprezentace školy dosáhl tým chlapců z gymnázia v dějepisné 
soutěži v Chebu. Foto archiv gymnázia

Po šestihodinovém putování našimi rychlíky 
jsme dorazili do krásného města Cheb. 
Měli jsme dostatek času na jeho prohlídku. 
Poté jsme se přemístili do Františkových 
Lázní, kde jsme se ubytovali. Ráno 20. 11. nás 
po snídani autobus převezl zpátky do 
Chebu, kde začalo  finále česko-slovenské 
Dějepisné soutěže gymnázií. V aule místní 
vysoké školy vládl čilý ruch, neboť byla za-
plněna 75 týmy z České a Slovenské repu-
bliky. Každý tým tvořila trojice studentů, 
které doprovázel jejich pedagog. Organi-
zační tým pana Stuláka, jenž má soutěž 
na starosti již 33 let, odvedl skvělou práci, vy-
tvořil příjemnou atmosféru a hezky se o sou-
těžící postaral. Téma soutěže bylo tentokrát 
velmi náročné k uchopení – Události světo-
vých dějin 20. století (mimo evropských). Po 
pěti hodinách bylo dobojováno.  Naši stu-
denti tentokrát obsadili nejlepší místo 
v rámci našich startů v této soutěži, a to tři-
nácté (od desátého místa je dělily cca čtyři 
body).           Alena Šalounová, gymnázium

Čtvrtek 29. 1. od 17.00,  
Šemberovo divadlo 
AKADEMIE GYMNÁZIA  
Studenti a učitelé Gymnázia Vysoké 
Mýto si dovolují pozvat všechny pří-
znivce studentského humoru na tra-
diční akademii.  
Vstupné dobrovolné.

Sobota 10. 1. od 8.00 do 12.00,  
SŠ podnikání 
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
Rádi vás přivítáme na dnu otevřených 
dveří Střední školy podnikání. Kromě 
prohlídky školy a prezentace činnosti 
školní fiktivní firmy vám poskytneme 
informace o přijímacím řízení, studij-
ních oborech i jednotlivých předmě-
tech odborného zaměření naší školy.       

Jitka Chládková, SŠ podnikání

Úspěch v Pardubických střípcích
Ve čtvrtek 27. 11. proběhlo v Pardubicích 
vyhlášení výsledků literární a výtvarné sou-
těže Pardubické střípky. Téma Tajemství 
staré ulice přineslo rekordní množství lite-
rárních příspěvků z celé republiky (více než 
220). Druhé místo ve II. kategorii získala 
Leona Benešová ze sekundy. Ve IV. kategorii 
obsadila třetí místo Terezie Konečná z 1. A. 

Alena Šalounová, gymnázium

Studujeme vděk, konáme charitu
Studenti a vyučující vysokomýtské Střední 
školy podnikání prožili 27. listopadu den 
vděčnosti. Již od pradávna měli lidé po-
třebu vyjádřit svůj vděk za bohatou úrodu 

a sklizeň. A právě toto téma se studenti po-
kusili prozkoumat a zpracovat. Jednotlivé 
třídy si pro své spolužáky připravily zá-
bavné aktivity, při nichž studenti poznávali, 
jakým způsobem se ve vybraných zemích 
na různých světadílech vzdával dík. Kahooty, 
kvízy, deskové hry vyrobené na míru, kali-
grafie, japonský čaj, zajímavé prezentace, 
tematická výzdoba a atmosféra. 
Den vděčnosti byl zakončen charitativním 
rautem plným domácích dobrot. Jeho výtě-
žek poputuje na podporu studenta Daniela 
Omollo z Keni, jemuž naše škola prostřed-
nictvím Adopce na dálku pomáhá již něko-
lik let. Část výtěžku věnujeme také fondu 
SIDUS, který podporuje dlouhodobě ne-
mocné.                            Kolektiv SŠ podnikání



Žáci a  pedagogové SŠT ukázali, že jejich 
kreativita a nadšení nemají hranice. Pekel-

níci nikoho nevyděsili a andělé svou dob-
rou náladou vyvážili každý hřích. Děti si uží-
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Pekelné hrátky v technické škole
Ve čtvrtek 4. prosince se školní zahrada Střední školy technické ve Vysokém Mýtě proměnila v kouzelné místo plné čertů, andělů 
a smíchu. Akce Peklohrátky přilákala děti z mateřských a základních škol a nabídla bohatý program plný her a sladkostí.

valy vánoční punč, spontánní hry a atmo-
sféru, která naplnila školní zahradu radostí 
a smíchem. 
„Naši žáci se nejen skvěle bavili, ale zároveň 
se učili spolupracovat, organizovat akce a při-
nášet radost ostatním. Jsem nesmírně hrdá 
na celý pedagogický sbor, ale také na nepe-
dagogické pracovníky školy, díky nimž byla 
akce perfektně připravena a organizována. Je 
úžasné sledovat, jak se škola proměňuje – 
nejen co do prostor, ale i ve způsobu vzdělá-
vání a zapojení do života komunity,“ řekla ře-
ditelka školy Jitka Jiskrová. 
Proměna SŠT se odráží i  v  možnostech, 
které žákům nabízí. V první polovině pro-
since vyrazili studenti školy společně s pe-
dagogy do Lince a Dráždan, kde se nejen 
vzdělávali, ale poznávali nové kultury a pro-
středí. Takové zkušenosti otevírají žákům 
obzory, inspirují k tvůrčímu myšlení a uka-
zují, že SŠT je moderní a dynamickou ško-
lou s otevřeným pohledem do světa.              

Kolektiv SŠ technické

školy

Kurzy Erasmus+ pro učitele
Podnikatelka letos v  rámci projektu Eras-
mus+ vyslala dva vyučující na kurzy dalšího 
vzdělávání pro pedagogické pracovníky. 
Nejprve měla předposlední týden v srpnu 
jedna z  vyučujících možnost účastnit se 
kurzu zaměřeného na akademickou anglič-
tinu a  prezentační dovednosti v  irském 
městě Galway. Získané znalosti a zkušenosti 
spolu se spoustou informací a  poznatků 
o irské historii a kultuře budou velkým pří-
nosem do výuky. 
Na přelomu října a listopadu pak další vy-
učující vycestoval na jazykový kurz na Maltu, 

konkrétně do města St. Julian’s – živého 
místa, kde se středomořská atmosféra 
snoubí s  moderním životním tempem. 
Pobyt představoval nejen příležitost k inten-
zivnímu studiu angličtiny, ale také k navá-
zání kontaktů s lidmi z různých koutů Evropy 
a získání nových profesních zkušeností. 
Pro učitelský sbor na vysokomýtské Střední 
škole podnikání jsou Erasmus+ kurzy příle-
žitostí profesně se posunout, načerpat in-
spiraci a  objevit nové metody, které 
můžeme využít ve své každodenní práci.    

Kolektiv SŠ podnikání, Erasmus+ tým 

Technická škola uspořádala pro děti z mateřských a základních škol akci Peklohrátky.  
Foto archiv SŠ technická

Šíříme osvětu  
V rámci projektu EPAS (vyslanci Evropského 
parlamentu) vyrazili Richard, Karolína a Vero-
nika do domova důchodců ve Vysokém 
Mýtě,  kde  zdejším  seniorům  představili 
samotný projekt, prodiskutovali s nimi fun-
gování Evropské unie, popovídali si o zkuše-
nostech s politikou a na závěr připravili dvě 
krásné vánoční aktivity. Jako první přišel 
na řadu kvíz o Vánocích v členských zemích 
EU a na závěr jsme si zahráli vánoční bingo, 
které všichni zvládli na výbornou. Naše stu-
dentka Klára upekla vynikající sušenky, kte-
rými jsme obdarovali všechny přítomné.            

Marek Šinkora, SŠ podnikání

Beseda s Petrem Harazinem: Alkohol je droga
Na začátku prosince hostila Střední škola 
stavební velmi inspirativní a poutavou be-

sedu s Petrem Harazimem na téma Alkohol 
je droga, určená pro studenty třetích roč-
níků. Petr Harazin, známý svým otevřeným 
a autentickým vystupováním, dokázal zauj-
mout nejen naše studenty, ale i  učitele. 
Jeho vyprávění bylo přímé, upřímné a místy 
velmi silné. Sdílel osobní zkušenosti, které 
ukázaly, jak nebezpečný může být alkohol, 
když se z nevinné zábavy stane každodenní 
součást života. Během besedy také upozor-
nil na záludná rizika, která často podceňu-
jeme – například  dětské šampaňské 
či nealkoholické pivo, jež podle něj mohou 

u mladých lidí vytvářet předčasné návyky 
spojené s alkoholem. Otevřeně hovořil o to-
leranci české společnosti vůči alkoholu, 
která je v mezinárodním srovnání mimo-
řádně vysoká, a vyzval studenty k zamyšlení 
nad tím, jak tento kulturní rámec ovlivňuje 
jejich vlastní rozhodování. Beseda měla hlu-
boký dopad – studenti ocenili Harazimovu 
schopnost mluvit bez příkras, srozumitelně 
a lidsky. Mnozí uvedli, že si díky jeho vyprá-
vění uvědomili rizika, která si dříve neuvě-
domovali.           Tereza Škodová Jandáčková  

a Eliška Hašková, SŠ stavební



Hosté se rozdělili do skupin a během dopo-
ledne střídali šest nabitých stanovišť, inspi-

rovaných hlavními obory školy: mechanik 
strojů a zařízení se zaměřením na CNC, po-
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Technohrátky pulzovaly energií
Ve středu 19. listopadu se Střední škola technická Vysoké Mýto proměnila v akční arénu plnou zvědavosti, soutěživosti a technického 
nadšení. Do školy dorazilo více než 120 žáků z 11 základních škol, aby si v rámci projektu TECHNOhrátky vyzkoušeli, jak chutná svět 
techniky, strojírenství a moderních technologií.

čítačová grafika ve strojírenství a karosář. 
Každé stanoviště nabízelo soutěžní úkoly – 
ať už práci s nástroji, přesnost, technické 
myšlení nebo ladění konstrukčních detailů. 
Moderní dílny, vybavení a motivující mistři 
odborného výcviku vytvořili prostředí, kde 
žáci snadno zapomněli, že jsou „jen na ná-
vštěvě“. Po celé řadě praktických úkolů při-
šlo na  řadu vyhodnocení, při kterém se 
tělocvična proměnila v  bouřlivou arénu. 
A kdo bral medaile? Jednalo se o Masary-
kovu ZŠ Dolní Roveň a  ZŠ a  MŠ Rosice. 
Všem týmům však patří velká pochvala – 
výkon byl obrovský a nasazení ještě větší. 
Atmosféra byla skvělá – soutěživá, přátel-
ská, inspirující. Žáci základních škol odjíž-
děli nadšení. Mnozí z nich se už viděli jako 
budoucí mechanici, grafici nebo karosáři. 
TECHNOhrátky znovu ukázaly, jak důležité 
je umožnit žákům základních škol prožít 
techniku prakticky, nahlédnout do reál-
ného prostředí a zjistit, že technické obory 
jsou zajímavé, aktuální a  nabízejí skvělé 
uplatnění.       Kolektiv SŠ technické

školy

Technohrátek se účastnilo více než 120 žáků z 11 základních škol. Foto archiv SŠ technická

Žáci získali praxi v prestižních firmách
Dvanáct žáků Střední technické školy strá-
vilo tři týdny v  Budapešti, kde pracovali 
v  maďarských firmách v  rámci programu 
Erasmus+. Pobyt byl podpořen Evropskou 
unií a  klukům přinesl první opravdovou 
zkušenost s prací v zahraničí – i s tím, co ob-
náší každodenní docházka do zaměstnání. 
Do Maďarska vyrazili žáci oborů auto-
mechanik, karosář, operátor CNC strojů 
a studijního oboru mechanik strojů a zaří-
zení se zaměřením na CNC stroje. Praxi ab-
solvovali v  několika prestižních firmách. 
Nešlo o školní cvičení, ale o skutečnou práci 
v reálném provozu. 
Skupina žáků z oboru mechanik strojů a 
zařízení (CNC) strávila tři týdny ve firmě, 
kde si mohla připravit vlastní projekt – 
nové kovové logo školy. Sami ho navrhli, 
nakreslili, naprogramovali a na strojích vy-
robili. Logo také pozinkovali, takže je od-
olné a „něco vydrží“. Na  závěr je čekala 
nejtěžší mise: hotové logo bezpečně do-
pravit vlakem až do Vysokého Mýta. Tam 
teď má ve škole čestné místo jako viditelný 
výsledek jejich práce. 
Během tří týdnů si všichni účastníci vyzkou-
šeli, jak vypadá běžný pracovní režim – 
ranní vstávání, dochvilnost, dodržování pra-

videl a bezpečnosti práce, ale i komunikace 
s kolegy. V mnoha situacích se museli do-
mluvit anglicky, takže kromě odborných 
dovedností výrazně posílili i jazyk. „Ve firmě 
jsme se naučili nové programy, kreslili jsme, 
ale také jsme hodně pracovali na dílně, takže 
od všeho něco. Celou dobu jsme měli svého 
mentora, který mluvil anglicky, což byla 
výzva. Budapešť a celá tahle zkušenost před-
čily mé očekávání stonásobně, každému bych 
to doporučil,” říká žák Václav Skipala. 
Volný čas kluci rozhodně netrávili jen 
na ubytovně. Navštívili termální lázně Lu-
kacsz, muzeum veteránů a letadel, také mu-
zeum holokaustu a  podívali se i  do 
známého ruin baru či vyšplhali na kopec 
Gellert.   Poznali jinou kulturu, museli se 
sami ve velkém městě pohybovat, plánovat 
si cestu MHD a orientovat se v cizím pro-
středí. Pro některé z  nich to byla vůbec 
první cesta do zahraničí. 
Maďarské firmy si žáky velmi chválily za je-
jich pracovitost, snahu a zodpovědný pří-
stup. Nadšení byli i  samotní kluci – 
Budapešť se jim líbila natolik, že ji po práci 
i  o  víkendech každý den dál objevovali 
na vlastní pěst. „Budapešť je bezpečné město 
plné mladých lidí a všichni k nám byli milí. 

Po práci a o víkendech jsme chodili po městě, 
památkách nebo jen tak kolem Dunaje. Před-
tím jsem trochu nevěděl, co po škole, ale teď 
vím, že zvládnu pracovat i v zahraničí a mo-
tivovalo mě to k dalšímu učení,” říká budoucí 
automechanik Radek Libich. 
Projekt Erasmus+ tak zdaleka nebyl jen 
o cestování. Propojil pořádnou práci, nové 
dovednosti a konkrétní projekty, na které si 
lze doslova sáhnout. A jak ukazuje příběh 
nového kovového loga školy, žáci technic-
kých oborů to zvládli na jedničku. 
„Každý z našich žáků udělal obrovský krok 
– nejen v  odborných dovednostech, ale 
i v osobní zralosti. Tři týdny v reálném pro-
vozu ve firmách a v cizím prostředí nejsou 
žádná samozřejmost. Vyžadují odvahu, pra-
covitost a chuť učit se novým věcem. To vše 
naši žáci prokázali na  výbornou. Mám ra-
dost z jejich úspěchů, z nového loga školy, 
které vzniklo přímo na stáži a stalo se sym-
bolem jejich kreativity a  odpovědnosti. 
Stejně tak mě těší, že žáci obstáli nejen od-
borně, ale i lidsky – uměli se domluvit, spolu-
pracovat, respektovat pravidla a poradit si 
v cizím městě,” hodnotí stáž v Budapešti ře-
ditelka školy Jitka Jiskrová. 

Markéta Kutilová, SŠ technická 



Bůh se rozhodl vstoupit do našeho života 
takového, jaký je, s veškerou tíží jeho ome-
zení a dramat. Prokázal tak svou milosrd-
nou a  láskyplnou náklonnost k  lidem. 
Jedno z biblických jmen pro Ježíše tak zní 
„Emmanuel“, to znamená „Bůh s námi“. 
Ježíš je „Bůh s  námi“ navždy. Je s  námi 
i  v  utrpeních a  bolestech každého dne. 
Stejně tak Ježíšovo narození v provizorních 
podmínkách v chlévě za městem je zjeve-
ním toho, že se Bůh staví na stranu člověka 
v každé jeho situaci. Přichází do našich ži-
votů, aby nás zachránil, pozvedl z prachu 
naší ubohosti, našich těžkostí a hříchů. 

Ježíš mluvil o životě v plnosti: „Já jsem přišel, 
aby měli život, a  měli ho v  hojnosti.“ (Jan 
10,10) 
Nemluvil o hromadění věcí či prožitků. Mlu-
vil o vztahu. O životě, který pramení z Boží 
blízkosti. O naplnění, které jde hlouběji než 
jen to, co máme nebo co zvládneme.  
Křesťanský pohled říká: Člověk je stvořený 
pro vztah s Bohem. A právě tam, v poznání, 
že jsem milovaný, že mám své místo 
a smysl, přichází to, co naplňuje. 
Bůh se tedy nezjevuje jako někdo, kdo je 
nahoře a vládne nade vším, ale jako Ten, 
kdo se snižuje – Bůh se sklání, sestupuje 

na zem jako maličký a chudý.  A pokud se 
mu chceme připodobnit, neměli bychom 
se stavět a povyšovat se nad ostatní. S ma-
lými se stáváme malými a s chudými se stá-
váme chudými. Počínáme si tak, aby se lidé 
v našem okolí necítili sami.  
I když se někdy Bůh zdá být tichý nebo ne-
přítomný, zjevuje se těm, kdo ho hledají 
v tichu. Pokud se s Bohem chceme setkat, 
čtěme Písmo svaté, zastavme se v adoraci, 
a pěstujme opravdové přátelství s Ježíšem 
skrze sílu modlitby. 

Stanislav Tomšíček, děkan  
Římskokatolické farnosti – děkanství VM
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Bůh se staví na stranu člověka 
Každý rok prožíváme Vánoce, čas vzájemného obdarování, dobrého jídla, setkání s přáteli... To vše se děje, protože mezi nás přichází 
mocný, milující a vzácný Bůh. Nepřichází jen k nějakým dokonalým lidem v ideálních situacích. Přichází do tohoto našeho reálného 
světa, do našich starostí, nepochopení, samoty, neštěstí. 

církve

Oprava oltáře v kostele sv. Vavřince dokončena
V roce 2025 proběhlo insekticidní ošetření 
zadní strany hlavního oltáře, kazatelny a mo-
biliáře sakristie. Zásah byl nezbytný kvůli 
poškození dřevokazným hmyzem. Loni jsme 
pokračovali restaurováním svatostánku, čímž 
byla oprava hlavního oltáře kostela dokon-
čena. U  pravé věže proběhla geologická 
sonda a záchranný archeologický výzkum, 
který byl nutný pro statické posouzení prask-
lin věží. Na to navázal projekt statického 
zajištění kostela, nezbytný pro navržení bu-
doucích oprav chrámu sv. Vavřince. 
Srdečně děkujeme všem, kdo se na těchto 
pracích a projektech jakkoli podíleli svou po-
mocí. Díky společnému úsilí se daří uchová-
vat náš chrám v  dobrém stavu pro další 
generace. Pokud by někdo chtěl přispět 
na další opravy či odborné zásahy v kostele 
sv. Vavřince, budeme za jakýkoli dar upřímně 
vděční.                Stanislav Tomšíček, děkan V roce 2025 proběhly v kostele sv. Vavřince nezbytné opravy. Foto Radek Štěpán

Akce církví 
 
Bratrská jednota baptistů 
Neděle 11. 1. od 17.00, Pražská 72 
VEČERNÍ SETKÁNÍ LAVINA + 
Téma: Ježíš, Buddha, Mohamed. Mají 
něco společného? Jsou všechna nábo-
ženství vlastně stejná? A má smysl si vy-
brat? O  těchto i  dalších otázkách 
budeme společně přemýšlet v  nové 
sérii Hledám Boha… Slovo bude mít Vla-
dimír Zeman. Jako vždy se můžete těšit 
na  živou hudbu,  přednášku  a  po ní 
i na naši kavárnu se zákusky a polévkou. 

že investice do vašeho vztahu se vždy 
vyplatí. 
Registrovat se můžete na www.bjbvm.cz 
 
Křesťanské církve ve Vysokém Mýtě  
Od 12. 1. do 16. 1.  
TÝDEN MODLITEB  
ZA JEDNOTU KŘESŤANŮ 
Začátky bohoslužeb jsou vždy od 18.00. 
V  pondělí začínáme v  Církvi bratrské, 
v úterý v Českobratrské církvi evange-
lické, ve středu v Husově sboru, ve čtvr-
tek v Bratrské jednotě baptistů a v pátek 
ve farní kapli Římskokatolické církve.

Od 11. 2. do 14. 4., Pražská 72 
MANŽELSKÉ VEČERY 
Srdečně vás zveme na kurz Manželské ve-
čery, určený pro všechny dlouhodobé páry. 
Setkání proběhne v osmi po sobě jdoucích 
středečních večerech. Během těchto večerů 
se budeme věnovat klíčovým oblastem, 
které posílí váš vztah, jako je umění komu-
nikace, společný čas, řešení konfliktů, síla 
odpuštění, téma rodičů partnera, dobrý sex 
a pět jazyků lásky. Cena kurzu je 2 500 Kč za 
pár. Tato částka pokrývá 8x kompletní ve-
čeři (včetně dezertu) pro dva, materiály, ná-
klady na místo a výzdobu prostor. Věříme, 
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Mikádo 
 
Pondělí 19. 1. od 17.00 
DÍLNA SE SOŇOU 
Zimní dílna. Více informací na e-mailu: 
sona@svc-mikado.cz tel. 604 193 030.  
Přihlášky do 12. 1. na 
www.mojemikado.cz/akce.  
Cena: 450 Kč 
  
29. – 30. 1. 
NOC A DEN V DDM 
Přespání v  Mikádu ze  čtvrtka na  pátek. 
V pátek – pololetní prázdniny na Mikádu 
s programem. 
 
8. 2. – 14. 2. 
JARNÍ PRÁZDNINY  
NA HORÁCH 
Lyžování na horách pro rodiče s dětmi. Uby-
tování na chatě Zámeček Karlov v Karlově 
pod Pradědem, s plnou penzí, 200 metrů 
od sjezdovek. Doprava zajištěna. Lyžování 
v areálu Ski Karlov. Přihlášky na: www.mo-
jemikado.cz – tábory.  
Informace na: filip@svc-mikado.cz a na tel. 
777 473 190. 
Cena: dospělí: 8 800 Kč, do 18 let: 8 500 Kč, děti 
do 12 let: 7 300Kč, děti do 3 let: 1 500 Kč 
 
9. 2. – 13. 2. 
JARNÍ PRÁZDNINY S MIKÁDEM 
Příměstský tábor – každý den jiný program 
(výlety, hry, sporty, tvoření…). Možnost při-
hlášení na jednotlivé dny.  
Přihlašování do 29. 1. na  www.mojemi-
kado.cz – tábory. 

Výstava 
 
5. 1. – 19. 1., výlohy ateliéru Ztracena 
v květu (Pražská 239) 
HLINĚNÉ KOPEČKY 
Zatímco mladí 
dnes často iniciují 
projekty, které 
propojují gene-
race a  spouštějí 
vzájemné předá-
vání zkušeností 
a  pochopení, vy-
sokomýtský S klub 
na to šel obráceně. 
S klub, jehož hlav-
ním cílem je vytvářet příležitosti pro aktivní 
a naplněné stárnutí, oslovil mladou a šikov-
nou květinářku s návrhem vystavit ve vý-
loze jejího květinového ateliéru keramiku 
žen z  klubu. A  podařilo se! Tímto vás sr-
dečně zveme, abyste se přišli podívat do 
výlohy květinového ateliéru Ztracena 
v  květu na  hliněné kopečky, které jsou 
dílem žen, jež se s keramikou poprvé se-
tkaly teprve před rokem.             variace vm 

Klub deskových her 
 
V září 2025 jsme odstartovali již jedenáctou 
sezónu deskohraní ve Vysokém Mýtě. A co 
přineslo uplynulých 10 let? Začínali jsme 
s přibližně třiceti hrami. První hráči byli ro-
dina a  kamarádi. Postupně se však začal 
plnit kroužek, který jsme založili pod Miká-
dem, i  dalšími hráči. Po získání vlastních 
prostor jsme se mohli trochu „rozšoupnout“ 
a  uspořádat i  víkendové deskohraní. 
Na tom prvním bylo 35 hráčů, většinou ro-
dina, přátelé a kamarádi z blízkého okolí. Ví-
kendovky byly pouze tři za rok. A jak to 
vypadá nyní? Her je víc než 3 600, díky 
tomu máme jednu z největších sbírek des-
kových her ve střední Evropě. Proto se 
k nám hráči sjíždějí z celé republiky. Přijede 
jich vždy mezi 90 až 140. Víkendovek je vět-
šinou za rok osm, včetně té vánoční na 
konci prosince. 
Zimní víkendové deskohraní proběhne 
od 23. do 25. ledna. Tak neváhejte a při-
jďte si zahrát nějakou ze spousty našich her, 
a nebojte, jídla i pití je zde dostatek. 
Více informací na FB stránce Klubu deskových 
her Fénix.                           Michal Miler 
 

Změna otvírací  
doby pošty 
 
Česká pošta informuje o  dočasné změně 
hodin pro veřejnost v provozovně Vysoké 
Mýto. V období od 1. 1. do 30. 6. bude v pro-
vozovně České pošty Vysoké Mýto v sobotu 
zavřeno.                  Michael Mrštík,  

vedoucí oblastní pošty Ústí nad Orlicí 

 Plesy v M-klubu 
 
Pátek 9. 1. od 19.00 
PLES GYMNÁZIA 
Pořádá: Sdružení rodičů při Gymná-
ziu Vysoké Mýto z. s. 
 
Pátek 16. 1. od 19.00 
PLES SŠ PODNIKÁNÍ 
Pořádá: Střední škola podnikání  
ve Vysokém Mýtě s. r. o. 
 
Pátek 23. 1. od 19.00 
PLES SŠ STAVEBNÍ 
Pořádá: Spolek přátel stavební školy 
Vysoké Mýto 
 
Pátek 6. 2. od 20.00 
ORELSKÝ PLES 
Pořádá: Orel Jednota Vysoké Mýto 
 
Pátek 20. 2. od 19.00 
PLES SŠ TECHNICKÉ 
Pořádá: Spolek pro podporu Střední 
školy technické Vysoké Mýto 
 
Sobota 7. 3. od 20.00 
RYBÁŘSKÝ PLES 
Pořádá: Český rybářský svaz Vysoké 
Mýto 
 
Sobota 14. 3. od 20.00 
ODBORÁŘSKÝ PLES  
Pořádá: ZO OS KOVO Karosa 
 
Pátek 20. 3. od 18.00 
SPOLEČENSKÝ VEČER ZUŠ 
Pořádá: ZUŠ Vysoké Mýto a Vysoko-
mýtská kulturní, o.p.s.

Tříkrálová sbírka 
 
Tříkrálová sbírka je největší dobrovolnickou 
akcí u nás a uskutečňovat ji lze díky koordi-
nátorům, koledníkům a dárcům. Zapoj se 
aktivně do Tříkrálové sbírky, která bude pro-
bíhat v období od 8. do 10. ledna a pojď 
s námi koledovat. Nezáleží na věku, ani kde 
bydlíš, ale na nadšení a chuti pomáhat. Být 
koledníkem, je překonat sám sebe! Zažij, 
jaké to je pomáhat ostatním!  
Pokud máš zájem přidat se k tisícům dobrovol-
níků, kontaktuj naši koordinátorku za Vysoké 
Mýto a okolí: Lenka Švecová, tel: 731 598 809, 
lenka.svecova@chnh.hk.caritas.cz.

Loutkové  
divadlo Srdíčko 
 
Neděle 25. 1. ve 14.00 a 16.00 
BROUČCI 
Na motivy Jana Karafiáta. 
Režie: Radka Jetmarová, scéna: Viktor 
Čáp, světla a  zvuk: Milan Dostál, in-
spice: Kamila Pavlíčková. Hrají: herci 
a loutky LD. 
Vstupné: 50  Kč. Předprodej vstupenek 
na IC nebo hodinu před představením.
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Pohotovost ve stomatologii 
V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají se zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.  
Oblast Vysoké Mýto – Choceň – Česká Třebová – Ústí nad Orlicí: 

1. 1.                                     MDDr. Michaela Matusíková Žamberk, Školská 834 739 374 555 

3. – 4. 1.                             MDDr. Natálie Janypková Choceň, Kollárova 605 465 471 324 

10. – 11. 1.                        MUDr. Sylva Moučková Choceň, Dolní 253 720 699 489 

17. – 18. 1.                        MDDr. Veronika Kubištová Vysoké Mýto, Javornického 198 465 485 155 

24. – 25. 1.                        MDDr. Markéta Nováková Česká Třebová, F. V. Krejčího 405 465 530 247 

31. 1. – 1. 2.                      MUDr. Klára Nováková Letohrad, Šedivská 339 605 598 958 

Aktuální informace naleznete na webové stránce: www.pardubickykraj.cz/lekarska-sluzba

Divadeliér  
 
3. 1. – 31. 1., výlohy Divadeliéru 
UŽ Z TOHO OBRAZU NEVYJDU 
Výstava díla Lucie Kacrové. Srdečně vás 
zveme na vernisáž výstavy, která proběhne 
v sobotu 3. ledna v 17 hodin. Součástí pro-
gramu bude i prezentace autorčiny knihy 
Moře širé a konec nevidět formou dialogu se 
spoluautorem knihy, básníkem Janem Ne-
pomukem Piskačem. O hudební zážitek se 
postará formace 3 DCERY, jejíž vystoupení 
zahrne autorské čtení i šansony. Výtvarnou 
koncepci celé výstavy zajistil Martin Šimá-
nek. 
Vážné i ironické, věrné detailu i rozmáchlé, 
ba až bizarní. Výtvarné dílo Lucie Kacrové se 
rozeběhlo od příležitostné grafiky a  vy-
vrcholilo polohou, v níž se snoubila lehkost 
výrazu s  náměty, kolem nichž jiní umělci 
chodí takříkajíc po špičkách. Ty dvě barvy, 
z jejichž kombinací je utvořen kreslený svět 
Lucie Kacrové, neznamenají sice ve světě 
umění mnoho, ale přesto jsou základní vý-
razovou složkou, která ilustrátorce stačila 
k tomu, aby vytvořila suverénní skutečnost, 
obydlenou figurami radosti, smutku či 
touhy. Její úsporná, ovšem nápaditá kresba 
toho chtěla tolik říci a zároveň tolik zachy-
tila – než její autorce odňala život těžká, 
zhoubná nemoc. 

Neděle 4. 1. v 11.00, Divadeliér 
V NÁRUČI VYPRÁVĚNÍ 
První lednovou neděli nového roku se při-
jďte položit do náruče příběhů. Živé vyprá-
vění příběhů jsou takové blahodárné lázně 
pro (d)uši. Vezeme vám z jižních Čech pří-
běhy z  celého světa. Vypravěčka Michala 
a její hudební „famílije“ ze spolku Verbarium 
zpříjemní vstup do nového roku. Účast 
i vstupné dobrovolné. 
 

 
 
Sobota 10. 1. od 15.00, Divadeliér 
ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE  
S KRABICÍ VZPOMÍNEK 
Přednáší Martina Macková: „Přijďte se zahřát 
vzpomínkami. Slibuji, nebudete se nudit. Kra-
bici vzpomínek si můžete přinést s sebou, nebo 
se nechat inspirovat a na setkání či doma si ji 
vyrobit. A kde se vzala tato myšlenka? Několik 
let se profesně věnuji seniorům. Jejich životním 
příběhům ráda naslouchám. Vzpomínky jsou 
velmi cenné zvlášť při navazování kontaktů, 
a pak také při trénování paměti. Stárnout zna-
mená naučit se ztrácet. A každý to zvládá jinak.“ 
Vstupné dobrovolné. 
 
Neděle 11. 1. v 16.00, Divadeliér 
HUDBA A POEZIE 
Vysokomýtská básnířka Michaela Pracha-
řová a muzikantka Florie Muller vás srdečně 
zvou na hudebně poetický podvečer. Mi-
chaela vydala již dvě básnické sbírky Deštivý 
noci s portem a Nezbejvá než psát a v sou-
časné době připravuje k vydání sbírku třetí. 
Vstupné dobrovolné. 

Středa 21. 1. v 19.00, Divadeliér 
PŘÍBĚHY ZRN 
Přednáška o obilovinách Šárky Michalcové, 
která vás provede světem obilovin tak, jak 
jej možná neznáte. Přijďte si poslechnout 
hlas zrna. Možná už nikdy se nebudete 
koukat na  mouku a  obilí stejně. Bude to 
přednáška spojená s workshopem, kde si 
zájemci mohou vyzkoušet produkty a od-
nést si inspiraci přímo domů.  
Vstupné dobrovolné. 
 

 
 
Neděle 25. 1. v 16.00, Divadeliér 
MEDITACE S KŘIŠŤÁLOVÝMI MÍSAMI 
Jiřina Solvana vám hrou na křišťálové mísy 
zharmonizuje vaši mysl a laskavými slovy 
vás pohladí a vyladí. Vezměte si s sebou ka-
rimatku, deku nebo spacák, vodu a kamí-
nek. 
Vstupné dobrovolné. 
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Historický úspěch SK Vysoké Mýto
SK Vysoké Mýto dosáhlo v probíhajícím ročníku celorepublikového turnaje Planeo Cup 2025/26 výjimečného a historického milníku. 
Jako jeden z mála klubů v České republice, po boku velkoklubů jako je AC Sparta Praha, si zajistilo účast ve finálových turnajích 
ve všech čtyřech sledovaných kategoriích přípravek – U8, U9, U10 a U11.

sport

Tento bezprecedentní týmový úspěch pod-
trhuje vysokou úroveň a  systematičnost 
práce s mládeží ve východočeském klubu. 
Všechna čtyři družstva úspěšně prošla ná-
ročnými nástrahami podzimních předkol 
a kvalifikačních bojů a zajistila si tak pre-
stižní místo mezi 24 nejlepšími týmy 
v každé věkové kategorii napříč celou repu-
blikou. Postup všech kategorií do jarních fi-
nále je jasným důkazem nejen individuální 

šikovnosti a  talentu mladých fotbalistů 
a fotbalistek, ale především pevného týmo-
vého ducha a bojovnosti. Trenéři v dílčích 
hodnoceních po odehraných kvalifikačních 
kolech často vyzdvihovali zodpovědnost 
a nasazení svých svěřenců, ačkoliv vždy při-
znali i prostor pro další zlepšení v herním 
projevu. Celý klub SK Vysoké Mýto může 
být na tento výsledek právem hrdý. Nyní se 
soustředí na přípravu na vrchol sezóny. 

Finálové turnaje Planeo Cupu pro kategorie 
U8 až U11 jsou naplánovány na  květen 
a červen 2026. Přesný los základních skupin 
proběhne v lednu. 
Pro aktuální výsledky, individuální hodno-
cení a podrobnosti doporučujeme fanou-
škům a rodičům sledovat stránky SK Vysoké 
Mýto nebo web Planeo Cupu.       

Kolektiv SK VM

Bruslení na kluzišti 
 
Ve  sportovním areálu I.  stupně Základní 
školy Jiráskova na náměstí Pod Kaštany je 
opět v provozu veřejné kluziště pod širým 
nebem. Kluziště o rozměrech 26x14 metrů 
slouží veřejnosti zdarma ve všední dny od-
poledne od 15.00 do 19.00, v sobotu a v ne-
děli od 10.00 do 13.00 a  od 14.00 do 
19.00. Od pondělí do pátku dopoledne le-
dovou plochu využívají žáci místních škol 
v rámci výuky tělesné výchovy. 
Než vyrazíte na led, nezapomeňte se sezná-
mit s provozním řádem kluziště, který slouží 
k ochraně zdraví, bezpečnosti a dobré po-
hody návštěvníků. Na městském kluzišti se 
bruslí za příznivého počasí v zimních měsí-
cích, nejdéle do 20 února. Provozovatelem 
jsou Technické služby Vysoké Mýto. 

Marie Lněničková, tisková mluvčí

Provozní doba kluziště  
pro veřejnost (za příznivého počasí): 
Po – Pá 15.00 – 19.00 
So – Ne 10.00 – 13.00, 14.00 – 19.00

Postupující týmy na finálové turnaje Planeo Cup 2026 – U8, U9, U10 a U11. Foto archiv SK

Drama ve finále pro naše barvy
Další a letos již poslední zastávkou basket-
balové veteránské karavany byl v sobotu 
22. listopadu už tradičně pořádaný Kajot 
Basket Cup ve Šlapanicích u Brna. Pořada-
telé rozdělili účastníky do dvou skupin. My 
jsme byli vylosováni do skupiny B s týmy BK 
Rosice a Basket Babák Brno. 

Postupně jsme zvítězili 46:18 nad týmem 
Basket Babák Brno (jedním z pořadatelů). 
Po kratší přestávce jsme ve druhém zápase 
poměřili síly s klubem BK 28:20 pro naše 
barvy. Skupinu jsme díky výše uvedeným 
výsledkům vyhráli a čekali, s kým se utkáme 
o titul vítěze turnaje. 
Druhou skupinu A vytvořily dva české týmy: 
BK TeSla (kombinovaný tým z Telče a Slavo-
nic) a brněnští Kohouti, a navíc reprezen-
tant Slovenské republiky, UJPŠ Košice. 
Vítězným týmem se stal překvapivě UJPŠ 
Košice, proto byl naším finálovým vyzyva-
telem. 
Finále jsme začali výborně a místy vedli až 
o 12 bodů. Přestože jsme nadějné vedení 
prohospodařili, podařilo se nám nakonec 
zvítězit v poměru 35:32. 
Vítězství je tedy opět naše. O to cennější je, 
že jsme hráli v  silně okleštěné sestavě, 
s pouhými sedmi hráči. 
Článek v celém znění naleznete na stránkách 
města.  

Za Tým BSGVM 1897, Jan Houžvička ml. 
Veteráni zvítězili ve Šlapanicích jen v sedmi 
hráčích. Foto archiv BSFGVCM
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sport

Nejen pohybem živ je Sokol
Rok 2025 je za námi, a tak je na místě bilancovat, jaký vlastně byl. Pro místní TJ Sokol je toto ohlížení se za uplynulým rokem obzvláště 
povzbudivé.

Již tradičně se TJ Sokol Vysoké Mýto věnuje 
sportovní činnosti. Na soutěžní úrovni má 
velmi silné oddíly Moderního sportovního 
karate a Sportovní gymnastiky. Na nesou-
těžní úrovni je co do počtu cvičenců a spor-
tovní aktivity velmi silný oddíl Všestranného 
cvičení rodičů s dětmi a Kondičního cvičení 
žen. I další oddíly se však zasluhují o pohy-

bové vyžití obyvatel Vysokého Mýta. 
Minulý rok byl v  pozitivním slova smyslu 
poznamenán snahou TJ Sokol o uspořádání 
akcí pro veřejnost. V  neděli 9. listopadu 
jsme v rámci sportovních aktivit uspořádali 
Svatomartinský běh pro radost. Ten se sice 
konal za  poměrně nepříznivého počasí, 
přesto přilákal řadu běžeckých nadšenců. 

Sportovní gymnastika

Koncertu skupiny Marika Singers v sokolovně se zúčastnilo více jak 200 návštěvníků.  
Foto archiv TJ Sokol

Velkou radost nám udělalo, že se kromě 
místních na  start postavili i  borci z  Lito-
myšle, Chocně, Přelouče, Hlinska a dalších 
míst. Navzdory účasti „přespolních“ účast-
níků, dokázali domácí běžci vyhrát dvě 
z celkových pěti kategorií. Letošní běh nám 
potvrdil, že i akce pořádaná v netradičním 
termínu má šanci na úspěch, a proto by-
chom ji chtěli za rok zopakovat. 
Naprosto výjimečnou událostí pak byl kon-
cert skupiny Marika Singers, vytvořené 
kolem dirigentky Mariky Divišové z Rostok 
u  Prahy. Koncert se konal v  místní soko-
lovně v sobotu 6. prosince. Žádná obdobně 
velká kulturní akce se v sokolovně nekonala 
více než 70 let. Ačkoliv se jednalo o událost, 
s  jejímž pořádáním neměl nikdo z  členů 
místního Sokola žádné zkušenosti, zane-
chala ve všech divácích pozitivní dojem. 
Koncertu se zúčastnilo přes 200 návštěv-
níků, pro které bylo příjemným překvape-
ním, jakou akci se sokolům podařilo 
uspořádat. Výtěžek dobrovolného vstup-
ného bude použit na renovaci velkých his-
torických památkově chráněných oken 
hlavního sálu sokolovny.  

Matěj Votroubek, TJ Sokol

Krytý bazén 
 
Aktuální provozní dobu plaveckého bazénu 
sledujte na www.bazenvm.cz. Buďte s námi 
i na Facebooku a  Instagramu. Zveme vás 
i  do Sportcentra, více na  www.sportcen-
trum-vm.cz a na sociálních sítích.

TJ Sokol  
Sobota 3. 1., 31. 1., 7. 3., 11. 4. v 10.00, 
sokolovna      
CVIČENÍ BABIČEK A DĚDEČKŮ  
S VNOUČATY     

TJ Sokol Vysoké Mýto  pořádá sobotní 
cvičení pro babičky a dědečky s vnou-
čaty. Určeno pro předškolkový, školkový 
a  mladší školní věk dětí. Těšíme se 
na každého. Prosíme tatínky o pomoc při 
přípravě dráhy.

Mistrovství ČR ve sportovní gymnastice jed-
notlivkyň kategorie C proběhlo ve dnech 

25.–27. října ve sportovní hale v  Chebu. 
Z TJ Sokol Vysoké Mýto se účastnilo 10 děv-
čat. 
Nejúspěšnější závodnicí byla Kateřina Flí-
drová, která obsadila skvělé 14. místo z cel-
kového počtu 81 gymnastek. Pro ostatní 
děvčata, především v  kategorii mladších 
žákyň, to byla cenná zkušenost. 
V sobotu 22. listopadu se uskutečnil Krajský 
přebor Pardubického kraje ve sportovní gym-
nastice žen. Z vysokomýtského oddílu spor-
tovní gymnastiky se účastnilo 22 děvčat. 
V  soutěži družstev jsme získali dvakrát 
stříbro a jednou bronz. 

Iveta Macháčková, TJ Sokol
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informace z technických služeb

Harmonogram svozu odpadu

Nádoby je třeba mít v den svozu vystaveny vždy od 6.00 hod. V období mrazu se kompostainery (BIO nádoby) 
nevyváží, náhradní termín je v dalším týdnu bez mrazu. Do nádob odpad nepěchujte! Mapu svozu směsného 
komunálního odpadu naleznete na www.tsvmyto.cz (sekce Služby – Svoz komunálního odpadu / Svoz tříděného 
odpadu), nebo na QR kódu vpravo. Více informací a otvírací dobu sběrných dvorů naleznete na www.tsvmyto.cz.
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9. května, Bednářova, Brandlova, Čes-
kých bratří, Čsl. armády, Dráby, Erbe-

nova, Chelčického, Chrpová, Jablonského 
nám., Jarní, Javornického (od ul. Českých 
bratří po ul. Zimní), Jeronýmova (od ul. Čes-
kých bratří po ul. Čsl. armády), Jirečkova, Jiřin-
ková, K  Čápovně, Klicperova, Kopretinová, 
Kpt. Poplera, Letní, Máchova, Miličova, Mlýn-
ská, Na Blahově, Na Karlově, Nad Náhonem, 
Palackého, Podzimní, Roháčova, Růžová, Říční, 
Sárovec, Spálenec, Soukromá, Tisovská, Tře-
bízského, Tylova, Valcha, V  Průhonech, Vře-
sová, Wirthova, Zimní, Zvonková, Žerotínova 

A. V. Šembery, Andělská, B. Němcové, 
B. Korábové, B. Smetany, Bří Škorpilů, 

Cihlářská, Cukrovarská, Čapkovská, Čelakov-
ského, Čermákova, Dobrovského, Dostojev-
ského, Družstevní, Fibichova, Försterova, 

Fügnerova, Gen. Závady (od ul. Husova po ul. 
Komenského), Gogolova, Hálkova, Hradecká 
(i proti Lidlu), Husova, Javornického (od ul. 
Českých bratří po ul. Litomyšlská), Jeroný-
mova (od ul. Českých bratří po ul. Litomyšlská), 
Jiřího z  Poděbrad, Jožky Svobody, Karolíny 
Světlé, Klášterní, K Letišti, Kollárova, Komen-
ského, Krátká, Litomyšlská, Luční, nám. Ot-
mara Vaňorného, nám. Přemysla Otakara II., 
nám. Tyršovo, Nerudova, Pod Kasinem, Praž-
ská, Purkyňova, Puškinova, Sladkovského, Slu-
nečná, Sportovní, Střibříkova, Sv. Čecha, Šafa- 
říkova, Škrétova, Tolstého, Tůmova, U Plovárny, 
U Potoka, Vladislavova, Voštice, Vrchlického 

17. listopadu, Čsl. legií, Denisova, 
Dvořákova, Gen. Svatoně, Gen. Zá-

vady (od ul. Husova po ul. Jiráskova), Chme-
lová, Jiráskova, Ležáků, Lidická, Mánesova, 

Masarykovo náměstí, Mládežnická, M. Taube-
rové, nám. Pod Kaštany, nám. Naděje, Odbo-
jářská, Pivovarská, Plk. B. Kohouta, Pod 
Nádražím, Polní, Prokopa Velikého, Průmys-
lová, Rašínova, Riegrova, Rokycanova, Sladov-
nická, SNP, Slepá, Sodomkova, Spojovací, 
Školní, Štefánikova, Talafúsova, U  Staré za-
stávky, V Břízkách, V Kasárnách, V Zahrádkách, 
V Peklovcích, Větrná, Vítězná, Vraclavská, Zbo-
rovská, Zedníčkova, Zelené náměstí, Žižkova 

Brteč, Domoradice horní, Choceňská, 
Hradecká (od železničního přejezdu 

po Zámrsk), Jana Nálepky, Knířov, Kpt. Jaroše, 
Lhůta, Lipová, Na Kopci, Na Plese, Na Stráni, 
Na  Vrchách, Presslova, Slatinská, Šnakov, 
U  Stadionu, Vanice, Vinice (horní i  dolní), 
Weinfurtherova, Zahradní

9. května, Bednářova, Brandlova, 
Čelakovského, Českých bratří, Čsl. 

armády, Dostojevského, Erbenova, Gogolova, 
Hálkova, Chelčického, Choceňská, Chrpová, 
Jablonského nám., Jana Nálepky, Jarní, Javor-
nického, Jeronýmova, Jirečkova, Jiřinková, Ko-
pretinová, Komenského, Kpt.  Jaroše, Kpt. 
Poplera, Letní, Lipová, Litomyšlská, Luční, Má-
chova, Miličova, Mlýnská, Na Blahově, Na Kar-
lově, Na  Kopci, Na  Stráni, Nad Náhonem, 
Palackého, Podzimní, Pod Kasinem, Presslova, 
Puškinova, Roháčova, Růžová, Říční, Slatinská, 
Slunečná, Sportovní, Škrétova, Tisovská, Tol-

stého, Třebízského, Tylova, U Potoka, V Prů-
honech, Vinice, Vřesová, Weinfurtherova, Wir-
thova, Zahradní, Zimní, Zvonková, Žerotínova 
 

17. listopadu, A. V. Šembery, Bratří 
Škorpilů, Cihlářská, Cukrovarská, 

Čapkovská, Čermákova, Čsl. legií, Denisova, 
Dobrovského, Družstevní, Dvořákova, Fibi-
chova, Foersterova, Gen. Svatoně, Gen. Zá-
vady, Hradecká, Husova, Chmelová, Jiráskova, 
Jiřího z Poděbrad, Jožky Svobody, Krátká, 
Ležáků, Lidická, Mánesova, Mládežnická, M. 
Tauberové, nám. Naděje, nám. Otmara Vaňor-

ného, nám. Přemysla Otakara II., Odbojářská, 
Pivovarská, Plk. B. Kohouta, Pod Nádražím, 
Prokopa Velikého, Pražská, Purkyňova, Raší-
nova, Riegrova, Rokycanova, Sladkovského, 
Sladovnická, SNP, Sodomkova, Spojovací, Stři-
bříkova, Sv. Čecha, Šafaříkova, Školní, Štefáni-
kova, Talafusova, Tůmova, U Staré zastávky, 
V Břízkách, Větrná, Vítězná, Vladislavova, 
V Peklovcích, Vraclavská, Vrchlického, V Za-
hrádkách, Zborovská, Zedníčkova, Zelené ná-
městí, Žižkova

Svoz papíru a plastu - rozdělení ulic do lokalit

Svozový plán bioodpadu - seznam ulic dle abecedy
   úterý

   středa

9. května, 17. listopadu, Brand-
lova, Bednářova, K Čápovně, Čes-

kých bratří (od ul. Na  Blahově k  ul. 
Kpt. Poplera), Čsl. Legií, Čsl. Armády, Dosto-
jevského, Erbenova, Gen. Svatoně (od ul. Ji-
ráskova směr Vanice), Gogolova, Chelčického, 
Chmelová, Choceňská (od ul. Čelakovského 
k  ul. Chelčického), Chrpová, Jablonského 
nám., Jarní, Javornického (od ul. Čes. Bratří 
k ul. Zimní), Jeronýmova, Jirečkova, Jiřinková, 
Klicperova, Kopretinová, Kpt. Poplera, Letní, 
Ležáků, Lidická, Lipová, Litomyšlská, Luční, 
Máchova, Mánesova (od ul. Školní k ul. So-
domkova), Masarykovo nám., Miličova, Mlá-
dežnická, Mlýnská, M. Tauberové, Na Blahově, 
Na  Karlově, Nad Náhonem, nám. Naděje, 
Odbojářská, Palackého, Pivovarská, Plk. B. Ko-
houta, Podzimní, Polní, Pod Kasínem, Pro-
kopa Velikého (od ul. U Staré zastávky k ul. 
V Peklovcích), Puškinova, Roháčova, Rokyca-
nova (od ul. Spojovací k ul. Jiráskova), Růžová, 
Říční, Sladovnická, Slov. nár. povstání, So-
domkova, Spálenec, Školní (od ul. Rokyca-
nova k ul. Mánesova), Škrétova, Štefánikova 
(od ul. U Staré zastávky k ul. Odbojářská), Ta-
lafusova (od ul. U Staré zastávky k ul. Odbo-
jářská), Tisovská, Tolstého, Třebízského (od ul. 

Javornického k ul. Škrétova), Tylova, U Potoka, 
Valcha, V Břízkách, V Peklovcích, V Zahrád-
kách, V Průhonech, Větrná, Vítězná, Vřesová, 
Wirthova, Zedníčkova, Zelené náměstí, Zimní, 
Zvonková, Žižkova (od ul. Jiráskova k ul. De-
nisova) 
 

A.V.Šembery, Andělská, B. Korá-
bové, B. Němcové, B. Smetany, Bří 

Škorpilů, Čelakovského, Čermákova, Českých 
Bratří (od kruhové křiž. k Tescu), Denisova, 
Dráby, Dvořákova, Foersterova, Fügnerova, 
Gen. Závady (od hl. silnice k  ul. Komen-
ského), Hálkova, Husova, Hradecká, Choceň-
ská (od ul. U  Stadionu k  ul. Čelakovského 
a od Mikáda ke křižovatce), Jana Nálepky, Ja-
vornického (od ul. Litomyšlská k  ul. Čes. 
Bratří), Jiráskova (strana od trati k ul. V Pek-
lovcích), Jiřího z  Poděbrad, K.  Světlé, Kláš-
terní, Kolárova, Komenského, Kpt.  Jaroše, 
Mánesova (od ul. Jiráskova k ul. Denisova), 
Na Kopci, Na Stráni, nám. Pod Kaštany, nám. 
Přemysla Otakara II., nám. Tyršovo, nám. Va-
ňorného, Nerudova, Pod Nádražím, Pražská, 
Presslova, Prokopa Velikého (od Jiráskovy 
k ul. U Staré zastávky), Průmyslová, Purky-
ňova, Rašínova (od ul. Jiráskova k ul. Deni-

sova), Rokycanova (od ul. Spojovací k  ul. 
V Peklovcích), Sladkovského, Slatinská, Slepá, 
Spojovací, Sportovní, Střibříkova, Sv. Čecha, 
Šafaříkova, Školní (od ul. Rokycanova k  ul. 
Žižkova), Šnakov, Štefánikova (od ul. Jirás-
kova k ul. U Staré zastávky), Talafusova (od ul. 
Jiráskova k ul. U Staré zastávky), Třebízského 
(od ul. Javornického k  ul. Žerotínova), Tů-
mova, U  Plovárny, U  Stadionu, U  Staré za-
stávky, V  Kasárnách, Vinice, Voštice, Vladi- 
slavova, Vraclavská, Vrchlického, Weinfurt-
herova, Zahradní, Zborovská, Žerotínova, 
Žižkova (od ul. Denisova k ul. V Peklovcích)   
 

Brteč, Cihlářská, Cukrovarská, Čap-
kovská, Dobrovského, Domora-

dice, Družstevní, Fibichova, Gen. Závady 
(od hl. sinice k ul. Jiráskova), Gen. Svatoně 
(od hl. silnice k ul. Jiráskova), Jiráskova (strana 
od trati k hl. silnici), Jožky Svobody, Knířov, 
Krátká, Lhůta, Mánesova (od hl. silnice k ul. 
Jiráskova), Prokopa Velikého (od hl. silnice 
k ul. Jiráskova), Riegrova, Rašínova (od hl. sil-
nice k ul. Jiráskova), Rokycanova (od hl. sil-
nice k ul. Jiráskova), Slunečná, Svařeň, 
Štefánikova (od hl. silnice k ul. Jiráskova), Va-
nice

Svoz komunálního odpadu - seznam ulic dle abecedy
   pondělí

   úterý

   středa
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inzerce

Inzerujte 
ve Vysokomýtském  
zpravodaji!

CHCETE 
BÝT VIDĚT?

MOBILNÍ KADEŘNICE                
Péče u vás doma!    

 
Hledáte pohodlné kadeřnické služby  

bez čekání a dojíždění? Nabízím mobilní  
kadeřnické služby přímo u vás doma. 

  
Objednávky a dotazy: 737 730 165.                 

Těším se na vaši návštěvu u vás doma.
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kalendář akcí

KONCERTY 
            14. 1.        St           Můj vzor, Božský Karel                                                                                       Šemberovo divadlo                         19.00 

            28. 1.        St           Pololetní koncert                                                                                                  ZUŠ – koncertní sál                         17.00 

            29. 1.        Čt           Trio Incendio – komorní koncert mezi obrazy                                            Městská galerie – sál                       19.30 

KINO 
              1. 1.        Čt           Dream Team – tip měsíce                                                                                   Šemberovo divadlo                         19.00 

              4. 1.        Ne          SpongeBob: Pirátské dobrodružství – kino pro děti                              Šemberovo divadlo                         15.00 

              4. 1.        Ne          Velký Marty                                                                                                            Šemberovo divadlo                         18.00 

              6. 1.        Út           Anakonda                                                                                                                Šemberovo divadlo                         19.00 

              8. 1.        Čt           Rodina k pronájmu                                                                                             Šemberovo divadlo                         19.00 

            11. 1.        Ne          Zrození alchymistky – kino pro děti                                                              Šemberovo divadlo                         15.00 

            11. 1.        Ne          Avatar: Oheň a popel                                                                                         Šemberovo divadlo                         18.00 

            15. 1.        Čt           Neporazitelní – odpolední kino                                                                       Šemberovo divadlo                         16.00 

            15. 1.        Čt           Norimberk                                                                                                              Šemberovo divadlo                         19.00 

            18. 1.        Ne          Zootropolis: Město zvířat 2 – kino pro děti                                                Šemberovo divadlo                         15.00 

            18. 1.        Ne          28 let poté: Chrám z kostí                                                                                 Šemberovo divadlo                         18.00 

            20. 1.        Út           Poslední Viking                                                                                                     Šemberovo divadlo                         19.00 

            22. 1.        Čt           Šviháci                                                                                                                      Šemberovo divadlo                         19.00 

            25. 1.        Ne          Rufus: Mořský dráček, který neuměl plavat – kino pro děti               Šemberovo divadlo                         15.00 

            25. 1.        Ne          Hamnet                                                                                                                    Šemberovo divadlo                         18.00 

            27. 1.        Út           Dream Team – tip měsíce                                                                                   Šemberovo divadlo                         19.00

DIVADLO 
            30. 1.        Pá          Na ocet – představení mimo abonmá                                                            Šemberovo divadlo                         19.00 

            25. 1.        Ne          Broučci                                                                                                                      Loutkové divadlo Srdíčko              14.00 

            25. 1.        Ne          Broučci                                                                                                                      Loutkové divadlo Srdíčko              16.00 

VÝSTAVY 
                     Do 2. 1.         Výstava prací žáků ZŠ Jiráskova                                                                    Divadeliér – výlohy 

             3. 1. – 31. 1.         Už z toho obrazu nevyjdu – tvorba Lucie Kacrové                                   Divadeliér – výlohy, vernisáž 3. 1. v 17 hodin 

             5. 1. – 19. 1.         Hliněné kopečky                                                                                         Ateliér Ztracena v květu (Pražská 239) - výlohy 

                     Do 1. 2.         Obrazy – výstava obrazů Jaromíra Krosche                                                  Městská galerie 

                     Do 2. 2.         Vysokomýtský keramický betlém                                                                 Infocentrum – okna 

                     Do 2. 2.         Betlémy – zapůjčené z třebechovického muzea                                        Infocentrum – foyer 

                  Do 28. 2.         Dotek starých časů                                                                                              Šemberův dům  

                  Do 28. 2.         Zima očima dětí z Tisové – výstava tvorby žáků ZŠ a MŠ Tisová          Městská knihovna – vestibul

Dream Team Norimberk Zrození alchymistky 
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kalendář akcí

OSTATNÍ AKCE 
              1. 1.        Čt           NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ                                                                               Náměstí Přemysla Otakara II.        18.00 

              3. 1.        So          Cvičení babiček a dědečků s vnoučaty                                                       Sokolovna                                          10.00 

              4. 1.        Ne          V náruči vyprávění – živé vyprávění příběhů                                              Divadeliér                                           11.00 

              8. 1.        Čt           Tančírna                                                                                                                    M-klub – společenský sál               18.30 

              9. 1.        Pá          Ples gymnázia                                                                                                        M-klub – společenský sál               19.00 

            10. 1.        So          Den otevřených dveří SŠ podnikání                                                            SŠ podnikání                                        8.00 

            10. 1.        So          Zábavné odpoledne s krabicí vzpomínek                                                 Divadeliér                                           15.00 

            11. 1.        Ne          Hudba a poezie – hudebně poetický podvečer                                         Divadeliér                                           16.00 

            11. 1.        Ne          Večerní setkání Lavina +                                                                                   Pražská 72                                           17.00 

            13. 1.        Út           Poznej školu                                                                                                           ZŠ Knířov                                             15.00 

            14. 1.        St           Draní peří                                                                                                                 Šemberův dům                                 17.00 

            16. 1.        Pá          Ples SŠ podnikání                                                                                                 M-klub – společenský sál               19.00 

            19. 1.        Po          Dílna se Soňou – tvořivá dílna                                                                         Mikádo                                                17.00 

            19. 1.        Po          Taneční vystoupení – taneční obor ZUŠ                                                      M-klub                                                 18.00 

            21. 1.        St           Výtvarná dílna – tvořivá dílna                                                                          Městská galerie – sál                       17.00 

            21. 1.        St           Příběhy zrn – přednáška o obilovinách                                                         Divadeliér                                           19.00 

            22. 1.        Čt           VYSOKOMÝTSKÉ SOUZNĚNÍ                                                                            ZUŠ – koncertní sál                          16.00 

            23. 1.        Pá          Zimní víkendové deskohraní (do 25. 1)                                                       Husova 146                                        16.00 

            23. 1.        Pá          Ples SŠ stavební                                                                                                    M-klub – společenský sál               19.00 

            24. 1.        So          Den otevřené školy                                                                                             ZŠ Knířov                                             14.00 

            25. 1.        Ne          Taneční odpoledne                                                                                              M-klub – společenský sál               13.30 

            25. 1.        Ne          Meditace s křišťálovými mísami                                                                    Divadeliér                                           16.00 

            29. 1.        Čt           Akademie gymnázia                                                                                           Šemberovo divadlo                         17.00 

            31. 1.        So          Cvičení babiček a dědečků s vnoučaty                                                       Sokolovna                                          10.00 

            31. 1.        So          La Fine – párty s DJ Prague                                                                                M-klub                                                 21.00 

Foto na titulu: Děti z Mateřské školy Čtyřlístek se radují ze zimní nadílky. Foto Petra Šplíchalová 
Došlo po uzávěrce: Z jednání rady a zastupitelstva města; 3. strana obálky 
Autoři neoznačených fotografií uvnitř čísla: archiv příslušných organizací 
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Změna programu vyhrazena. Pro aktuální 
informace doporučujeme sledovat webové 
stránky pořadatelů uvedených akcí. 

Novoroční ohňostroj. Foto Ivan Krejza



Otevření dálnice  
kolem Vysokého Mýta
Ředitelství silnic a dálnic otevřelo 16. pro-
since dopoledne šest kilometrů dlouhý 
úsek dálnice D35 Vysoké Mýto – Džbánov. 
Po slavnostním přestřižení pásky po dálnici 
projely první automobily.  
Práce trvaly dva roky, cena stavby je 2,3 mi-
liardy Kč bez DPH, většinu nákladů uhradí 
Evropská unie. Součástí úseku je šest mostů 
na dálnici, čtyři nadjezdy a rovněž čtyři pro-
tihlukové stěny dohromady dlouhé 3,3 ki-
lometru.  
 

Odměnou občanům za omezení spojená se 
stavbou dálnice bylo vystoupení Jakuba 
Děkana s kapelou na náměstí Přemysla 
Otakara II. v úterý podvečer. Město toto 
setkání s občerstvením uspořádalo jako 
předvánoční dárek svým obyvatelům.  
 
 
 
 
 
 
 

Foto Ivan Krejza 
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